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Zaudēsi humoru, zaudēsi arī saprātu. /V.Bogorads./

Piektdien, 26. maijā:
• 	Mūzikas skola jaunās 

telpās.
• 	Pirtnieks Jānis Šalms.
• 	Mākslas skolas 

absolventu darbi.
• 	Kā senāk Cīņā gāja.

Tā saka Kurzemes Radio ko-
lektīvs, kas rīt svin 20. jubileju. 
Svinības notiek visu nedēļu, 
klausītājus izklaidē mūziķi 
dzīvajā ēterā, konkursi un in-
teresantas sarunas.

Vakar studijā viesojās Ai-
nars Virga un Edgars Silacērps, 
arī grupa Cits kvartāls. Šodien 
varēs dzirdēt grupas Ārzem-
nieki un Roja, Saldus senio-
ru akordeonistu ansambli. Vēl 
svētku nedēļā te būs Fēlikss 
Ķiģelis, Andris Ērglis, Jenny 
May, Monta Ķimene, Igo, Suitu 
sievas, Montana u.c. 27. mai-                                                                             
jā tiešraidē varēs uzzināt, kas 
Kuldīgā notiek Velodienā.

No pirmajām dienām Kurze-
mes Radio strādā žurnāliste Dace 
Blūma: „Medijos tā ir – tas, kas 
uzrakstīts un pateikts ēterā, jau ir 
vecs – jāmeklē, kas atkal notiek. 
Nav laika ne novecot, ne domāt, 
cik gadu te esi.” Bijuši arī grūtāki 
laiki, kad krīzes dēļ ēterā vairāk 
skanējis dators, nevis dzīvā balss. 
Tagad varot daudz gatavot tiešā 
ētera raidījumus. 

Jubilejas nedēļā tiek izceltas 
trīs ētera personības: Ieva Dzene, 
Māris Dadzis un Edmunds Aiz-
kalns. Ieva teic: „Divus gadus šeit 
strādāju, sākumā trīcēja gan balss, 
gan rokas. Būt ētera personībai ir 
ļoti liela atbildība – nemitīgi jāat-
tīstās, par visām tēmām kaut kas 
jāzina. No 11.00 līdz 12.00 vadu 
izklaidējošas sarunas, konkursus, 
informēju par dienu. Apsveikumu 
stundā līdz 13.00 ir vēl lielāka 

atbildība – arī pret to cilvēku, 
kuram tajā dienā svētki.” Māris 
te ir 17 gadus, no 1992. gada dar-
bojies Kuldīgas Radio, tad Radio 
Kuldīga un Skala: „Cilvēki domā, 
ka es dienā nostrādāju tikai divas 

stundas ēterā. Bet ir daudz melnā 
darba: ieraksta studija, ētera asis-
tēšana, reklāmas, ziņas. Vienmēr 
jāprot sevi mobilizēt, saņemt 
grožos.” Māris smejas: ja pēc 
četrdesmit gadiem būs Kurzeme, 

būs arī Kurzemes Radio.
Edmunds ir arī programmu 

direktors un mūzikas redaktors. 
Viņš te strādā kopš septembra, 
bet pieredzi smēlies dažādos me-
dijos, galvenokārt Radio Liepāja. 

Kurzemes Radio kolektīvs 20. dzimšanas dienā līksmo paši un sūta sveicienus klausītājiem. Otrdien studijā bija Edmunds Aizkalns, Māris Dadzis, Ieva Dzene, Evija 
Gintere, Undīne Dambrovska, Signe Krebse, Emīls Kazakovs, priekšā – Dace Blūma un Dace Blathena.

„Katru rītu no 7.00 līdz 10.00 
esmu dīdžejs un taisu savu šovu. 
Jā, esmu agrais putns, un man tas 
patīk.”

Inguna Spuleniece 
Lāsmas Reimanes foto

Kuldīgā atver mākslas 
un radošuma telpu 
M22.

3. lpp. 

Atbild Alsungas 
novada domes 
deputātu kandidātu 
sarakstu līderi.	        6., 11. lpp.  

„Vislielākais 
gandarījums ir par 
bērniņu, kurš piedzimst 
vesels, un par vecāku 
prieku un laimi,” saka 
vecmāte Laura Skuja.

12. lpp.

„Kad dzimšanas diena pienāk, tā jāsvin”
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Ilze Frāma, friziere: – Esmu pamanī-
jusi feisbukā, ka reklamējas, bet īsti pat 
nezinu, kuras partijas. Dzīvoju daudzdzī-
vokļu mājā Virkas ielā, un četru partiju 
reklāmas bija ieliktas pastkastītē. Es tās 
neizskatīju – izmetu ārā. Man jau bez 
reklāmām skaidrs, par ko balsošu.

Oskars Priedoliņš, mežkopis: – Dzī-
voju Alsungas novadā, tur šogad pat 
nejūt, ka tuvojas pašvaldību vēlēšanas. 
Neviena partija īpaši nereklamējas. 
Varbūt centrā reklamējas, bet es dzīvoju 
lauku īpašumā. Un pastkastītē arī nekas 
nav bijis. Ja nemaldos, mums ir četri 
saraksti – Kurzemniekā redzēju. Es iešu 

vēlēt par tiem, kuri ar darbiem pierādījuši, kā strādā.

Reiz klases salidojumā 
runājām, kas dzīvē vissva-
rīgākais. Un pēc diskusi-
jām vienojāmies, ka tās ir 
attiecības – gan ģimenē, 
gan darbavietā, gan uz ielas 
un jebkur citur, kur cilvēks 
satiek cilvēku. Taču cilvēki, 
kā zinām, ir tik dažādi, tik 
atšķirīgi ne tikai galējās iz-
pausmēs (labais/ļaunais), 

bet arī uzskatos, nodomos, 
uzvedībā, manierēs, dzīves 
stilā, paradumos, zināšanās 
utt. Tomēr ar vienu mums 
veidojas labas attiecības, ar 
otru vēl labākas, bet ar trešo 
neveidojas. 

Un otrs jautājums ir par cil-
vēkiem īstajā vietā vai, parei-
zāk sakot, par cilvēkiem, kas, 
lai arī kur dzīve viņus noliktu, 
vai nu spēs/pratīs piepildīt 
tuvāku un tālāku apkārtni ar 
idejām un to realizāciju, vai 
tas nebūs viņiem pa spēkam. 
Jo pļāpāt un rosīties jau mēs 
katrs mākam, bet nereti no 
tādas ņemšanās čiks vien 
iznāk – vairāk jucekļa un iz-
tērētu resursu nekā labuma. 
Šādas domas ienāca prātā 
aizvadītās nedēļas nogalē, 
kad Kuldīgā piedalījos Ievas 
Vītolas-Lindkvistas un Oles 

Māra Jansone, uzņēmēja: – Esmu 
uz pastkastītes uzlīmējusi zīmi Nekādu 
reklāmu. Iespējams, tādēļ tajā nekas 
nav bijis iemests. Pat neesmu interesē-
jusies, kādas partijas šogad būs un kāda 
ir situācija. Pati parasti piedalos, droši 
vien šogad arī iešu. Bet priekšvēlēšanu 
solījumos neklausos, jo man nepatīk, 

ka muļķo. Ja paklausās lielo politiku, ir tāda sajūta, ka 
mūs visus uzskata par idiotiem: runā gari un plaši, neko 
konkrētu nepasakot.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 3974.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

urzemnieks

aktuālais jautājums

pieci viedokļi

viedokļi. komentāri2

Vai esat ievērojuši reklāmas par pašvaldību vēlēšanām?

redzējums

„Izdošanās 
atkarīga no cilvēka 
zināšanām, 
pieredzes, 
apņēmības, darba 
spējām.”

Kas cilvēka spēkos
Lindkvista radošās darbnīcas 
atvēršanā Mālu ielā. 

Ir viegli kaut ko izdarīt ar 
valsts, pašvaldības atbalstu, 
bet ne tik vienkārši pašam, 
privātā kārtā. Taču arī tas, vai 
izdodas pasākumi, ko rīko 
konkrēti cilvēki ar mazāku 
vai lielāku dažādu institūciju 
atbalstu, ir stipri vien atkarīgs 
no viņu zināšanām, pieredzes, 
apņēmības, darba spējām. Lai 
atceramies pirmos Kuldīgas 
Pilsētas svētkus, kuru ideju 
izloloja un kuros milzumu 
enerģijas ieguldīja Artis Gus-
tovskis un Andris Grīnvalds! 
Pieminama arī šī pavasara 
restorānu nedēļa, ko līdz pē-
dējam sīkumam izdomājusi 
Jana Bergmane, vai Sigitas 
Vaivades rīkotais Meža ABC, 
kas pulcina nu jau tūkstošiem 
interesentu. Vai tik gaidītie 
skaistie Mārtiņa Burkes-Bur-
kevica, Irmas Gertneres rīko-
tie koncerti Annas baznīcas 
dārzā. Kāpēc Kuldīgā augstā 
līmenī notiek starptautiskais 
čellistu festivāls, kāpēc Al-
sungā burdona festivāls? Un 
kā Alsunga iekļuva UNESCO 
nemateriālās kultūras manto-
juma sarakstā? Vai kāds no 
malas to tur ielika? Taču ne! 
Tas lielā mērā bija Grigorija 
Rozentāla nopelns. Un vai 
Skrundā notiktu Kurzemes 
vīru koru jau ceturtais diž-
koncerts, ja ne novadnieka 
Edgara Račevska iniciatīva 
un atbalsts? Vai Pelčos nu 
jau slavenā Leģendu nakts, 
ja ne Dainas Girvaites, Daces 
Cielavas un citu entuziasms?

Galu galā kāpēc ir uzņē-
mumi, kas plaukst un zeļ, 
un kāpēc ir nīkuļojoši? Ja 
atmetam ārējos apstākļus, kas 
visiem daudzmaz vienādi, tad 
skaidrs – vadītājs ir tas cilvēks, 
kurš nosaka visa uzņēmuma 
apgriezienus un inovācijas. 

Zita Jokubauska, pārdevēja: – Dzī-
voju Turlavā, mums pastkastītē bija divu 
partiju reklāmas. Redzēju, ka piebrauc 
busiņš un iemet. Es pat nepaskatījos, 
kas tās bija par partijām. Mani vēlēšanas 
galīgi neinteresē, un es tajās nepiedalī-
šos. Citus gadus esmu piedalījusies, bet 
neatceros, par ko toreiz balsoju.

Dana Mežaraupe, mājsaimniece: 
– Uz ielām neesmu redzējusi nevienu, 
arī pastkastītē neviena nav ielikta. Pati 
neesmu interesējusies, par ko balsot, 
jo šogad diemžēl nevarēšu tikt novēlēt. 
Man ieplānoti citi darbi. 

Jānis Raļļa, apsargs: – Darbavietā 
katru dienu redzu reklāmas plakātu 
Pārmaiņas Ventspilij. Partijas rekla-
mējas arī avīzēs. Esmu izvērtējis pēc 
padarītiem darbiem, tādēļ zinu, par ko 
balsošu. Mums, ventspilniekiem, ir labs 
tētis, kas varētu palikt arī turpmāk. Citu 
partiju reklāma mani nepārliecinātu vie-

dokli mainīt. Ja pastkastītē iemestu miljonu, es to iztērētu, 
bet, ja partiju reklāmu, tad sadedzinātu.

Jolanta Hercenberga, Lāsmas Reimanes foto

„Neredzu lielu jēgu”
Inese Pūlmane, Kuldīgas 2. vi-                                                                          

dusskolas latviešu valodas skolo-
tāja: 

– Visticamāk, noplūde bijusi 
kaut kur augšā – tur, kur tēmas 
un uzdevumi tiek glabāti. Mazāk 
ticams, ka tas noticis kādā skolā. 
Zinot eksāmena procedūru, tas 
nav iespējams. No otras puses, ir 
mazliet muļķīgi zagt domraksta 
tēmas, jo skolotāji jau gadu 
gadiem zina, ka būs, piemēram, 
tēma par kultūru. Tas, kā katru 
reizi tā formulēta, vairs nav bū-
tiski. Manuprāt, šajā gadījumā 
vētra plosījusies ūdens glāzē. 
Pēc eksāmena savus audzēkņus 
vairs neesmu satikusi un nevaru 
pateikt, vai viņi tēmas iepriekš 
zināja. Es desmit gadus laboju 
centralizētā latviešu valodas 
eksāmena darbus. Mēs, labotāji, 
saņemam paciņas – aploksnes, 
katrā pa 36 darbiem, un gandrīz 
katru gadu ir tā, ka kādā aploksnē 
atrodas gandrīz identiski dar-
bi, visbiežāk no vienas skolas. 
Viena versija – tēmas ir iepriekš 
zināmas, otra – atsevišķi skolo-
tāji prasa skolēniem domrakstu 
iemācīties teju no galvas.

Pirmo reizi latviešu 
valodā

Jana Jansone, V.Plūdoņa Kul-
dīgas ģimnāzijas direktore:

– Manuprāt, ļoti neparasts ga-
dījums, jo pirmoreiz jāuztraucas 
par latviešu valodu. Reāli domā-
jot, nopludināšanas topā vajadzē-
tu būt matemātikai. Jautājums: 
kāpēc latviešu valodas eksāmenā 
tikai trešā daļa – domrakstu 
tēmas. Kāda jēga tās vispār uz-
zināt? Teorētiski noplūdes vietas 
var būt ministrija, izglītības no-
daļas vai skolas. Šajā gadījumā, 
visticamāk, tas noticis Rīgā, jo 
informācija par to, ka skolēniem 
jāuzdod rezerves tēmas, parādījās 
jau pirms 9.00, bet skolas vēra 
aploksnes vaļā 9.30. Droši vien 

Ko domājat par 12. klases valsts centralizētā eksāmena 
domraksta tēmu noplūdi? 

meklējumi jāsāk ar ministriju. 
Manā rīcībā nav informācijas, 
ka ģimnāzistiem šīs tēmas būtu 
bijušas zināmas. 

„Stellēti zābaciņi”
Iveta Eglīte, Kuldīgas Centra 

vidusskolas skolotāja, 12. klases 
centralizētā latviešu valodas 
eksāmena novērotāja Kuldīgas                   
2. vidusskolā:

– Domrakstu tēmas ir no-
pludinātas, un tas ir fakts: gan 
pirmais, gan rezerves variants. 
Grūtāk pateikt, kādēļ. Cēloņi 
jāmeklē pašā saknē. Esmu aiz-
domājusies, ka varbūt tas darīts 
speciāli kādu politisku intrigu 
iespaidā. Nav noslēpums, ka 
izglītībā notiek pārmaiņas, kas 
saistītas ar kompetenču pieeju, 
tāpēc ministrijā, visticamāk, 
valda spriedze. Varbūt kādam ir 
izdevīgi radīt ažiotāžu, lai pāris 
cilvēku zaudētu darbu? Ir tāds tei-
ciens: stellēti zābaciņi. Manuprāt, 
domraksta tēmu noplūde ir tieši 
šis gadījums. Grūti iedomāties 
skolas direktoru, kurš riskētu 
ar skolas slavu un ar eksāmenu 
rezultātiem, kurus varētu anulēt. 

„Palīdzēja vien 
sakārtot domas”

12. klases audzēknis, kurš 
vēlas palikt anonīms:

– Grūti pateikt, cik skolēnu jau 
iepriekš zināja domraksta tēmas. 
Es šo ziņu saņēmu no drauga 
Rīgā, bet viņš bija saņēmis no 
cita drauga Rīgā. Tēmas bija 
redzamas skrīnšotā jeb ekrāna 
fotogrāfijā. To zināšana nekādas 
lielas priekšrocības nedeva, jo tas 
notika stundu, varbūt nedaudz 
vairāk pirms eksāmena. Varēju 
vien izvēlēties tematu un pār-
domāt pāris plāna punktu. Bet 
izrādījās, ka ir rezerves tēmas, 
un tās manā rīcībā pirms eksā-
mena nenonāca. Nav tā, ka man 
būtu bail savu vārdu publiskot, 
tikai negribu, lai mans vārds vai 

ziņas par manu skolu būtu ar šo 
lietu saistītas. Vienmēr ir risks, 
ka eksāmena rezultātus var anu-
lēt, un to nu es negribētu saviem 
draugiem nodarīt. Pats nebēdātos, 
ja eksāmens būtu jāliek otrreiz, jo 
tad varbūt man būtu pat labāki re-
zultāti. Esmu dzirdējis, ka pirms 
gadiem, nopludinot matemātikas 
eksāmena variantus, vidusskolē-
niem tas bija jākārto otrreiz.

Eksāmens netiks 
anulēts

Alise Bērziņa, Valsts izglītības 
satura centra (VISC) sabiedrisko 
attiecību speciāliste:

– Patlaban notiek mūsu iekšējā 
izmeklēšana, bet lieta arī nodota 
Valsts policijai. Identificēts iespē-
jamais noplūdes avots, vairāku 
personu loks eksāmena sagatavo-
šanas posmā, un pagaidām netiek 
izslēgta neviena versija. Tas par 
domraksta sākotnējām tēmām. 
Priekšlaicīgi publiskotas arī re-
zerves tēmas, un tas varēja notikt 
vienīgi skolās – šo pārkāpumu 
izmeklē Valsts policija. Pieņemu, 
ka tēmas tika publiskotas, lai palī-
dzētu kādam skolēnam, – tas ne-
bija ļaunprātīgi vai iedzīvošanās 
nolūkos. Matemātikas eksāmena 
uzdevumus tomēr grūtāk atcerē-
ties, bet domraksta tēmas var kā-
dam palīdzēt sagatavoties. VISC 
gaida iekšējās izmeklēšanas 
rezultātus un, balstoties komisijas 
ieteikumos, ja vajadzēs, lems par 
izmaiņām eksāmenu procedūrā. 

Bailēm, ka rezultāti tiks anu-
lēti, nav pamata – skolēniem par 
notikušo nav jācieš. Centralizēto 
eksāmenu latviešu valodā kārtoja 
ap 400 skolu, un mazliet vairāk 
nekā 30 skolās rezerves varianti 
nav izmantoti. Tas nozīmē, ka 
tur eksāmena procedūra nav ie-
vērota – kāds savus pienākumus 
nav izpildījis. Tomēr arī šie darbi 
netiks anulēti.

Vija Zariņa 

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv
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No kārtības sargātāju ikdienas
Dzer un guļ sabiedriskās vietās

15. maijs. Liepājas ielā kāds 
guļ uz soliņa. Vārmes centrā 
bļaustoties dzērāji un traucējot ci-
tiem. Ēdolē kādā mājā tiek turētas 
bites, kas lido pie kaimiņiem un 
kož. Strīds jārisina civiltiesiskā 
ceļā. Adatu ielā seši jaunieši lieto 
alkoholu, četri ir nepilngadīgi. 
Liepājas ielā no izsmēķiem aiz-
dedzies konteiners. Ābeļu ciemā 
kāds ciemos līdzi atvedis draugu, 
no kura pēc tam nevar tikt vaļā.

16. maijs. Planīcas ielā au-
tobusa pieturā guļ cilvēks. Pār-
baudām kādu vietu Īvandē, kas 
aizaugusi ar latvāņiem. Kuldīgā 
pie Melnās kolkas aizturam un ie-
cirknī nogādājam makšķerniekus. 
Sūdzība: Mucenieku ielā kāds 
atkritumus met šķūnītī, nevis 
konteinerā. Planīcas ielas dzīvok-
lī uzlauztas durvis un nomainīta 
atslēga. Reids Ēdolē. Dzirnavu 
ielā tiek kurināts ugunskurs ar lie-
lu liesmu un smirdīgiem dūmiem. 
Kādā angārā izsisti logi, ziņojam 
Valsts policijai. Pilsētas laukumā 
uz soliņa guļ divi vīrieši. 

17. maijs. Mucenieku ielā 
pie gājēju pārejas bijis agresīvs 
autovadītājs. Īpašniece informē, 
ka pazudis suns, tomēr tas drīz 
atrodas. Ventspils ielā pie ieejas 
estrādē novietota automašīna. 
Reids Ventā, konstatēti nelieli 
pārkāpumi. Baznīcas ielā kāds 

„Mācīt cilvēkiem garamantas 
ir liela lieta. Darīt to privāti ir 
sevišķa uzdrīkstēšanās un varē-
šana,” tā mākslas un radošuma 
telpas M22 atklāšanā Kuldīgā 
sacīja gaišās, ar labu auru 
apveltītās un interesantās ēkas 
arhitekts Andris Kronbergs.

Mākslinieku darbnīcas saim-
nieki Ieva Vītola-Lindkvista un 
Ole Lindkvists tieši tā iecerējuši –                
lai ēka ir ne tikai funkcionāla, 
bet arī mājīga un iedvesmojoša, 
lai klātesošs ir garīgais aspekts. 
Sanākušie pēc uzrunām un laba 

vēlējumiem varēja apskatīt izstā-
di ar Ievas un Oles vadīto krāsu 
mācības un gleznošanas kursu 
dalībnieku darbiem. Tie ir dažādu 
profesiju cilvēki no Kuldīgas, 
Aizputes, Alsungas, Ventspils un 
Rīgas, kuri brīvajā laikā mācās 
un izpaužas krāsās. Šādus kursus 
mākslinieki vada jau četrus ga-
dus, un tas, ka par tiem ir interese, 
arī bijis viens no iemesliem veidot 
savu darbnīcu. 

„Te mēs sniegsim iemaņas 
gleznošanā, krāsu valodā, iedro-
šināsim cilvēkus viņu personības 

izaugsmē un palīdzēsim attīstīt 
radošumu,” trīs galvenos uzde-
vumus skaidroja Ole.

Darbnīca līdzās mākslinieku 
mājai Mālu ielā tapusi divos 
gados gan par pašu naudu, gan 
ar Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda programmas LEADER 
atbalstu. Projektu uzrakstīt Ievai 
palīdzējusi Sigita Vaivade, kurai 
šai ziņā ir pieredze, bet dažādi 
atbalstījuši vēl citi kuldīdznieki.

Daiga Bitiniece
Roberta Prauliņa foto

iemidzis kāpņu telpā. 
18. maijs. Pilsētas laukumā 

skraida neadekvāts cilvēks. Lie-
pājas ielā nepareizi novietots 
auto, Pasta ielā – divi. Video 
redzams, ka Ventas aizliegtajā 
zonā trīs puikas ķer zivis. Jaunieši 
pieķerti jau iepriekš, sods – sa-
biedriskie darbi. Kādā dzīvoklī 
neciešama smaka – smird visa 
kāpņu telpa. Mucenieku ielā kāds 
iereibis – jau trešo reizi nonāk 
pie mums. 

19. maijs. Piltenes ielā kāpņu 
telpā guļ sieviete. Pārbaudām 
adresi Ēdolē, kur it kā tiek de-
dzināti atkritumi. Informācija ap-
stiprinās. Adatu ielā kāds guļ uz 
zemes. Izsaucam ātro palīdzību, 
jo cilvēks pāris stundas gulējis 
saulē. Rumbas pagastā krūmos 
izmesti dzīvnieku subprodukti.

20. maijs. Liepājas ielā divas 
personas lieto alkoholu, Jelgavas 
un Ēdoles ielā arī. Policijas ielā 
sūdzas, ka jaunieši no mašīnas 
atskaņo skaļu mūziku un traucē 
naktsmieru. Izrādās, tā skan no 
pasākuma 1905. gada parkā. 

21. maijs. Naktī sūdzība, ka 
Liepājas ielā daudz skaļu cilvē-
ku. Tomēr tā ir Muzeju nakts un 
Centra vidusskolas salidojums. 
Pie bibliotēkas kāds guļ uz iet-
ves. Piltenes ielā pie veikala divi 
vīrieši lieto alkoholu. 

Vieta radošumam un garīgumam

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

15. maijs. O.Kalpaka ielas sētā 
izcēlies kautiņš. Aizturam vienu 
cilvēku. Brīdinām par nesaska-
ņotu reklāmu Skrundas novadā.

16. maijs. Pie Skrundas vidus-
skolas bez atļaujas paņemts ve-
losipēds. Tas īpašniekam atdots. 
Braucot pa novadu, apturam ri-
teņbraucēju, kurš stiprā reibumā. 
Ziņojam ceļu policijai.

17. maijs. Saldus ielā vairāki 
izdomājuši nedaudz iedzert – 
aizrādām un liekam doties mā-
jās. Skrundas autoostā pazudis 
maisiņš ar dažādām lietām. Ja 
kāds atradis, tiek lūgts ziņot paš-
valdības policijai.

18. maijs. Kuldīgas ielā tiek 
dedzināti gruži, bet vainīgā ir 
saprotoša un pārkāpumu atzīst. 
Iztiekam ar mutvārdu aizrādīju-
mu. Atrodam cilvēku, kuru meklē 
Valsts policija.

19. maijs. Sūdzība: Skrundas 
pagastā kāds autovadītājs agre-
sīvi brauc daudzdzīvokļu māju 
teritorijā. Palīdzam bāriņtiesai 
kādu cilvēku nogādāt krīzes 
centrā. Vairākiem cilvēkiem, 
satiekoties Skrundā pie veikala, 
rodas vēlēšanās turpat iedzert, bet 
tas neizdodas, jo ierodamies mēs. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Pazūd divritenis un mantu maisiņš
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Skrundas novada deputāti 
ceturtdien lems, vai Latvijas 
un Lietuvas pārrobežu pro-
grammā piedalīties ar četriem 
projektiem, par kuriem ap-
vienotajā komiteju sēdē jau 
nobalsots.

Projektā Apmeklē Ventas upi 
par 40 tūkstošiem eiro iecerēts 
uzlabot tūrisma pakalpojumus: 
izveidot informācijas centru, iz-
strādāt jaunu maršrutu un bukletu, 
uzlabot infrastruktūru pie upes, 
kas novadu savieno ar pārrobežas 
partneriem Lietuvā. 40 500 eiro 
plānoti projektam Dzīve sakoptā 
vidē – labākai nākotnei. Tam 
vajadzētu piesaistīt uzņēmēju in-
teresi, jo tiks sakopta pašvaldības 

teritorija Illītēs pie dzelzceļa. Kā 
skaidro domes attīstības nodaļas 
vadītāja Zane Eglīte, kādreiz 
tur atradusies Padomju armijas 
rūpnīca, kurā ražoti celtniecības 
materiāli lokatora pilsētiņai. 
Kopš armijnieku aiziešanas vieta 
netika kopta un acīmredzami 
degradējās. Iepriekš, piedāvājot to 
uzņēmējdarbībai, interese bijusi, 
taču nesakārtotā vide interesentus 
aizbaidījusi. 

Projekts Laimīgi cilvēki domāts 
visiem Skrundas iedzīvotājiem un 
viesiem, jo turpināsies tā sauktās 
Komunisma bļodas (skvēra starp 
luterisko baznīcu un kultūras 
namu) pārveide par labiekārtotu 
atpūtas vietu ar rotaļu lauku-

miem bērniem, ar trenažieriem, 
soliņiem, brīvdabas kino. Tur 
varētu kopā svinēt gan jaunās 
paaudzes, gan senioru svētkus, 
ģimeņu dienu utt. Izmaksas vēl 
tiek precizētas. Ceturtajā projek-
tā paredzēts drošībai ierīkot trīs 
videonovērošanas kameras: abos 
virzienos uz Liepājas–Rīgas šose-
jas, kā arī uz Kuldīgas–Embūtes 
(Nīkrāces) ceļa, lai būtu pārre-
dzams lielais krustojums ar Ven-
tas ielu. Izmaksas – 24 790 eiro. 
Visi projekti plānoti programmas 
Interreg Latvijas un Lietuvas 
programmas otrajā kārtā, un no 
pašvaldības katram būs vajadzīgs 
15% līdzmaksājums.

Daina Tāfelberga

Mākslas un radošuma telpas M22 atklāšanā Kuldīgā, Mālu ielā 22, saimniece Ieva Vītola-Lindkvista saka paldies 
arhitektam Andrim Kronbergam, ar kuru brīžiem esot sapratusies pat bez vārdiem. 

Tos piegādātājus, kuri ved 
preces veikaliem Kuldīgā, Lie-
pājas ielā, nesodīs, ja tie paspēs 
tās izkraut 15 minūtēs un ja 
īpašumam nav citas piekļuves.

Finanšu komitejā domes 
priekšsēde Inga Bērziņa deputātus 
informēja, ka par sasāpējušo tēmu 
bijusi saruna ar uzņēmējiem. Līdz 
šim preces pievest bija atļauts 
no 6.00 līdz 7.30, bet šis laiks 
daudziem nebija izdevīgs, jo tās 
piegādā dažādas firmas, Kuldīgu 

maršrutā iekļaujot atšķirīgos 
laikos. No vietas Rātslaukumā, 
kur mašīnas drīkst novietot arī 
citā laikā, līdz veikaliem Liepājas 
ielas sākumā pārdevējiem nācies 
smagās lietas stumt rokas ratiņos, 
jo visi šoferi nebija gatavi tās 
ienest veikalā. Sākotnēji pašval-
dības darbinieki ieteica piegādes 
laiku no 6.00 līdz 22.00, bet pēc 
priekšsēdes vietnieka Aleksandra 
Langes iebilduma domē tiks lemts 
laiku neierobežot. Gājēju ielā, kā 

to paredz satiksmes noteikumi, 
nedrīkstēs iebraukt par piecām 
tonnām smagākas mašīnas – tām 
jāapstājas tā, lai netraucētu gā-
jējus un velosipēdistus, turklāt 
preces būs jāizkrauj 15 minūtēs. 
Ja videokameras parādīs, ka ma-
šīna uzkavējas ilgāk, pašvaldības 
policija būs tiesīga šoferi sodīt. 
Deputāts Ģirts Vēvers uzskata: ja 
šo noteikumu neizmanto ļaunprā-
tīgi, problēmām nevajadzētu būt. 

Inguna Spuleniece

Jaunas sadarbības ieceres

15 minūtes nesodīs

26. maijā 19.00 Snēpeles kultūras namā tiks rādīts amatierteātra 
jauniestudējums – Leldes Stumbres Plīvurītis ar punktiņiem. Pirm-
izrāde bija 4. maijā. Luga stāsta par mājās aizsēdējušos vīrieti, kura 
mātei tas apnicis, un viņa cenšas dēlu izprecināt.

Rīt, 25. maijā, Alsungas novada tūrisma uzņēmēji ciemosies viens 
pie otra, dalīsies pieredzē, veicinot sadarbību. Ar viņiem kopā dosies 
nozares eksperte Inga Aulmale, lai sniegtu priekšlikumus tūrisma 
attīstībai. Pieredzes apmaiņa otro gadu notiek Igaunijas–Latvijas pro-
jektā Mazo etnisko kultūrtelpu attīstība un popularizēšana kā tūrisma 
galamērķis „UNESCO – tūrisms”.

27. maijā 14.00 Saldus novada Striķos notiks kuldīdznieces Dzidras 
Lāces grāmatas Zvārde gadsimtu griežos atvēršana. 14.00 visi aicināti 
pie kultūras nama, lai dotos uz svētbrīdi Zvārdes brīvdabas baznīcā, bet 
16.00 kultūras namā būs tikšanās ar autori, mecenātiem un izdevējiem, 
arī koncerts, cienasts un balle. Vairāk pa tālr. 26426788.

Tūrismam Alsungā

Izrāde Snēpelē 

Klajā nāk grāmata par Zvārdi
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Rosina mazināt 
izniekoto pārtiku

Tiek lēsts, ka Eiropas Savienībā 
(ES) katru gadu tiek izniekoti 88 
miljoni tonnu pārtikas (~ 173 kg                        
uz iedzīvotāju). Šāda apjoma ra-
žošana un pārstrāde rada ap 170 
miljonu tonnu CO2 izmešu, un 
tai vajag līdz 26 miljoniem tonnu 
izejvielu. Eiropas Parlamenta 
deputāti aicina līdz 2025. gadam 
ik gadu izniekoto pārtiku sama-
zināt par 30%, bet līdz 2030. ga-
dam – par 50% (salīdzinot ar 
2014.  gadu). Eiropas Komisijai 
būs jāizvērtē ieguvumi, atsevišķu 
produktu kategorijās atsakoties 
no derīguma termiņa (ja vien tas 
neapdraud veselību vai vidi).

Baltijā uzkož augļus
Visās Baltijas valstīs starp 

ēdienreizēm populārākie našķi 
ir augļi, liecina pārtikas ražotāja  
Nestle Baltics pētījums. Latvijā 
tos izvēlas 70% iedzīvotāju, 
Igaunijā 85%, Lietuvā 81%. Po-
pulārākais dzēriens starp ēdienrei-
zēm Latvijā un Igaunijā ir kafija, 
Lietuvā – tēja. Lielākie uzkodu 
cienītāji Latvijā un Igaunijā ir 
cilvēki no 18 līdz 25 gadiem, 
Lietuvā lielākoties no 26 līdz 35 
gadiem. Pētījumā piedalījās 1000 
respondentu katrā valstī.

Desmitdaļa izmanto 
lielos datus 

10% ES uzņēmumu, kuros 
strādā vismaz desmit darbinieku, 
pērn biznesā izmantoja lielo datu 
analīzi, liecina statistikas biroja 
Eurostat dati. Lielie dati jeb 
bigdata ir milzīgs strukturētu un 
nestrukturētu datu kopums, kura 
analīze ļauj ieraudzīt dažādus 
modeļus, tendences un asociācijas 
visdažādākajās dzīves jomās. Vis-
vairāk šo analīzi izmantojuši Mal-
tas un Nīderlandes uzņēmumi –                                                                    
19%, vismazāk Kipras – 3%. 
Igaunijā to pērn lika lietā 13% 
uzņēmumu, Lietuvā – 12%. Ziņu 
par Latviju Eurostat datos nav.

Grieķijā no jauna 
taupība

Grieķijas parlaments pieņēmis 
jaunus taupības pasākumus, lai 
mazinātu parādu slogu un šo-
mēnes samaksātu starptautisko 
aizdevumu. Likums paredz iegūt 
4,9 miljardus eiro, no 2018. līdz 
2021.  gadam samazinot pensi-
jas un nodokļu atvieglojumus. 
Pirms balsojuma policija raidīja 
asaru gāzi uz vairāk nekā 10 000 
demonstrantiem, kad protesti 
pret taupību izvērtās vardarbībā 
un tika mesti Molotova kokteiļi. 
Grieķija mēģina šomēnes panākt 
skaidru eirozonas solījumu par 
rīcību, kas vieglāk atdotu milzīgo 
valsts parādu, kas pērn bija 179% 
no IKP. Starptautiskais Valūtas 
fonds nevēlas aizdevuma pro-
grammā piedalīties, ja Grieķijas 
parāds netiks samazināts līdz 
pārvaldāmam līmenim.

Kuldīgas bērnudārzos Ābe-
līte un Cīrulītis būs arī speciālā 
programma bērniem ar valo-
das traucējumiem. 

Toties speciālajā bērnudār-
zā Bitīte, kuram valsts vairs 
nepiešķir naudu, tiks ieviesta 
arī vispārējā izglītības pro-
gramma. Septiņas grupas paliks 
bērniem ar valodas vai jauk-
tiem attīstības traucējumiem, 
bet ar laiku viņi tiks iekļauti 
vispārējās grupās, kurās apgūs 
speciālo programmu. Ministru 
kabineta noteikumi paredz, ka 

speciālajās grupās drīkst būt līdz 
14 audzēkņiem, bet parastajās – 
līdz 24, skaidro Bitītes vadītāja 
Līga Megne.

Izglītības nodaļas vadītāja 
Santa Dubure informē: lai gan 
Bitītē tagad varēs uzņemt vēl 
90 audzēkņu, rinda joprojām 
ir. No 2015. gadā dzimušajiem 
bērniem tajā gaida tuvu diviem 
simtiem, bet vieta pagaidām 
piedāvāta 53. Daļa vecāku vēl 
nogaida, tiek arī piedāvāts iz-
mantot aukles.

Kādi būs uzlabojumi mācī-
bu olimpiāžu nolikumā, pēc 
izglītības komisijas rosināju-
ma un vecāku iebildumiem 
par to balsos Kuldīgas novada 
dome. 

D o k u m e n t s  p i e ņ e m t s                     
2015. gadā, un šajos gados 
parādījušās vecāku iebildes. 
Paredzēts, ka turpmāk pietei-
kumi olimpiādēm iesūtāmi arī 
elektroniski. Noteikts arī mini-
mālais dalībnieku skaits, tagad 
novada olimpiāde tiks rīkota, ja 
būs vismaz desmit dalībnieku. 

Vecāku iebildumi bija pret 
to, ka līdz šim katrā olimpiādē 
piešķirta viena godalgota vieta, 
un arī pret 50% robežu – vismaz 
tik daudz bija jābūt pareizām 
atbildēm, lai tiktu godalgots. Ja 
bērns saņēmis mazāk procentu, 
varēja saņemt tikai atzinību, 
kaut arī darbs bijis vislabākais. 
Paredzēts: ja vairāki skolēni 
iegūs vienādu punktu skaitu, 

tik attiecīgi būs pirmās, otrās 
un trešās vietas, vienlaikus 
raugoties, vai uzdevumi nav 
bijuši pārāk viegli. 50% barjera 
no nolikuma izņemta, lai gan 
gandrīz visos mācību priekšme-
tos olimpieši pareizi atbildējuši 
ap 70% jautājumu. Citādi bijis 
matemātikā – tur nereti nav tikts 
tālāk par 43–45%. Izglītības 
nodaļas speciāliste Lilita Mač-
tama piebilda: ja godalgoto būs 
daudz, uzdevumu veidotājiem 
būs jāizvēlas sarežģītāki. 

Par godalgotajām vietām 
novada, reģiona un valsts olim-
piādēs naudas balvu saņem 
gan skolēni, gan pedagogi. 
Paredzēts, ka gadā skolēniem 
varētu tērēt 1900 eiro, peda-
gogiem – 1600. L.Mačtama 
paredz, ka bez 50% barjeras 
naudu vajadzēs vairāk, jo 1.,                                                                  
2. un 3. vieta tagad tiks piešķirta 
visās novada olimpiādēs.

Inguna Spuleniece

Priecīgā noskaņojumā parkā 
rosījās daudzi, kas visiem rādīja 
gada laikā apgūto. Darbnīcās 
izmēģināt ko jaunu varēja ne 
tikai bērni un pusaudži, bet arī 
skolotāji, vecāki un citi, kam bija 
interese. 

Muzicē, veido, diskutē
Kuldīgas Centra vidusskolas 

(KCV) 5.c klases skolniece Marta 
Paegle šogad darbojusies kerami-
kas, dabaszinību un pērļošanas 
pulciņā. „Man vislabāk patika ke-
ramika, jo tur varēju pati uztaisīt 
vāzi, dzīvnieku vai ko citu. Visu 
mācību gadu cītīgi esmu gājusi 
uz pulciņiem, jo man patīk brīvo 
laiku izmantot lietderīgi.” Šoreiz 
dabaszinātņu laboratorijā Marta 
ar biedriem rādīja, kā no papīra 
lapas uztaisīt galda spēli. 

„Cita spēle dod mums iespēju 
reklamēt skolas avīzi, piesais-
tīt kādu jaunu koresponden-
tu un atrādīt padarīto,” stāsta 
Z.A.Meierovica Kabiles pamat-
skolas 9. klases audzēkne Ieva 
Dubāne, kura darbojas jauno ko-
respondentu pulciņā un ir skolas 
avīzes Kabata galvenā redaktore. 
Ieva nenoliedz: visi, kuri pulciņā 
darbojas, vēlāk nepalīdz veidot 
avīzi un neizvēlas profesiju saistīt 
ar žurnālistiku, tomēr te iegūtās 
zināšanas noder arī citur. 

Jauniešus visvairāk iekārdināja 
diskusija ar dziedātāju Aminatu 
un producentu Arstarulsmiru 
(Gustavu Buteli). Abas slavenības 
intervēja KCV 9. klases skolnieks 
Ernests Vēzis, bet arī klausītāji 
varēja jautāt par viņu pieredzi 
un karjeru. Mazie pašdarbnieki 

tikmēr pieskandināja parku ar 
dziesmām un dejām. Ar bungu 
un plaukstu ritmiem vilināja bra-
zīliešu cīņas kapoeiras pulciņš, 
bet uz flīžu celiņiem bērni zīmēja 
un rakstīja veltījumu māmiņām. 
Ventspils zinātnes un tehnoloģiju 
muzeja Kurzemes democentrs 
darbnīcās varēja taisīt vēja ģene-
ratorus, vannas bumbas, atlecošas 
bumbiņas un piedalīties spēlēs, un 
tā bija visapmeklētākā vieta bēr-
niem no 1. līdz 9. klasei. Darbnī-
cas vadītāja Eva Daigina atzīst, ka 
ir pārsteigta par skolēnu aktivitāti 
un vēlmi eksperimentēt, pašiem 
taisot mehānismus no stienīšiem, 
gumijām un plastmasas glāzītēm.

Var noderēt ierosmei
Šajā mācību gadā Kuldīgas 

novada BJC pārziņā ir apmēram 
120 interešu izglītības pulciņu, 
kuros darbojas vairāk nekā 3000 
skolēnu. Daļa iemācīto jau parā-
dījusi skatēs un konkursos, citi to 
rādīja šeit. Centra direktore Inese 

Cita spēle – labā aizrautība Interešu 
izglītība 
ir kā spēle, 
ar ko var 
aizrauties 
labvēlīgi, – 
to pasākumā                
Cita spēle 
Kuldīgā,                 
1905. gada 
parkā,                 
vēlējās               
parādīt        
novada                 
bērnu un 
jauniešu  
centra (BJC)              
pulciņi.

Kabiles pamatskolas avīze Kabata, kurai ir arī TV pielikums, šogad 
svin jau 20. gadskārtu. Jauno korespondentu pulciņā darbojas arī Markuss 

Zagorskis un Kabatas redaktore Ieva Dubāne (no labās). 
Ar viņiem pozē klauns (Marita Citlava no BJC).

Sarunu ar agrāko mūziķi Gustavo, tagad komiķi un producentu Arstarulsmiru 
vada Kuldīgas Centra vidusskolas audzēknis Ernests Vēzis.

Bērnu un jauniešu centra pulciņu skatē Cita spēle liela interese bija par visu, 
kur var ko griezt, līmēt, montēt vai ķīmiķot.

Astaševska stāsta: „Cita spēle 
notiek katru gadu, bet šogad no-
lēmām pulciņu atskaiti apvienot 
ar Ģimenes dienu un nolikt visu 
acu priekšā, lai kādam, kas vēl 
nekur nepiedalās, tas būtu pamu-
dinājums iesaistīties nākamgad. 
Tāds nosaukums izvēlēts tāpēc, 
ka galvenā ideja bija parādīt, cik 
radoši un atšķirīgi esam un ka 
interešu izglītība ir citāda spēle, 

ar ko var aizrauties. Nespēju 
novērtēt kādu visaktīvāko un 
labāko pulciņu – manuprāt, visi 
pastrādājuši kārtīgi. Skolēnu pa-
darītais ir ļoti atkarīgs no vadītāja 
iniciatīvas rosināt bērnus kaut ko 
pasākt. Tikpat atšķirīgi, cik bērni, 
ir arī pulciņi pagastos un pilsētā.”

Klinta Tāfelberga, pulciņa 
Jauno žurnālistu skola dalībniece

Lāsmas Reimanes foto

(Vairāk foto: 
www.kurzemnieks.lv.)

15. jūnijā stāsies spēkā Ei-
ropas Savienības regula, kas 
mobilajiem pakalpojumiem 
atceļ viesabonēšanas piemak-
sas un nosaka – citur Eiropā 
tos varēs lietot par tādu pašu 
cenu kā mājās. Bet vairumam 
Latvijas iedzīvotāju tas nāk 
ar nepatīkamu pārsteigumu, 
jo par telefonu būs jāmaksā 
dārgāk. 

Vērtēs Konkurences 
padome

Par cenu celšanu īsā laikā pa-
ziņojuši visi trīs lielākie sakaru 
operatori. Bažas par to, vai šī rī-
cība nav saskaņota, piesaistījusi 
Konkurences padomes (KP) uz-
manību. Šomēnes operatoriem 
jāsniedz paskaidrojums. KP 
izvērtēs, cik pamatota ir vienota 
cenu celšana, atsaucoties uz 
Eiropas regulu. Tā nenosaka, ka 
pašu mājās cenai jāceļas un ka 
patērētājiem nav iespējas tarifu 
izvēlēties, ja uz citām valstīm 
tie nebrauc, uzskata KP. 

Sola vairāk ieguvumu
Bites komunikācijas mene-

džere Anete Lukstiņa: „Veido-
jot jaunos tarifu plānus, esam 
uzmanīgi vērtējuši lietotāju 
vēlmes un paradumus. Tādēļ 
jaunie tarifu plāni sniedz vairāk 
iespēju – ļauj sazināties, atrodo-
ties Eiropā: zvanīt, sūtīt īsziņas, 
lietot internetu. Tāpat jaunie 
tarifu plāni piedāvā unikālu 
pakalpojumu – antivīrusu, kas 
telefonu pasargās no dažādiem 
draudiem internetā.” Jaunajos 
plānos iekļauts noteikts minūšu 
skaits zvaniem uz Eiropu – to 
novērtēšot tie, kuriem ģimene 
vai draugi mīt citā valstī. „Tarifu 
plānu klāsts ir plašs, un, pro-
tams, esam parūpējušies arī par 
tiem klientiem, kuriem prasības 
ir pavisam nelielas, – tiem mak-
sa sākas ar diviem eiro mēnesī,” 
teica A.Lukstiņa.  

Arī Tele2 pārstāve Laura 
Homka apliecina, ka uzņēmums 
izvērtē klientu vajadzības: „Ar 
būtiski paplašinātajiem tarifu 

plāniem mēs ne tikai izpildām 
Eiropas regulas prasības, bet 
arī iekļaujam daudzus gaidītus 
labumus. Turpmāk mūsu klienti 
zvanīs uz visiem tīkliem Latvijā, 
lietos lielāko tarifu plānos ie-
kļauto mobilā interneta apjomu 
Eiropā. Esam paplašinājuši 
Zelta zivtiņas piedāvājumu un 
izveidojuši divus jaunus pēc-
apmaksas plānus – ZZ juniori 
un ZZ seniori atbilst bērnu un 
vecāku cilvēku vajadzībām. 
Abiem tarifiem iekļauti arī sa-
kari Eiropā. Jaunie tarifu plāni 
ir pievilcīgi gan cenas, gan 
pakalpojumu ziņā, un ikviens 
spēs atrast savām interesēm 
piemērotāko.”

Izmaiņas interneta 
plāniem

Savukārt Latvijas Mobilā 
telefona (LMT) preses sekretāre 
Elīna Lidere atbild, ka šis ope-
rators nekādas izmaiņas jūnijā 
neplāno – par sarunām dārgāk 
jāmaksā nebūs. LMT nodro-
šinot plašu izvēli, kas katram 
ļauj atrast savām vajadzībām 
piemērotāko tarifu. „Tiem, kuri 
neceļo vai ceļo maz, īpaši inte-
resanta var būt iespēja, ko tarifu 
plāns Brīvība piedāvā jau kopš 
pagājušā gada. Nodrošinām ne 
tikai iespēju bez papildu maksas 
runāt, atrodoties Eiropas valstīs, 
bet arī zvanīt uz Eiropu. Pat 
tad, ja cilvēks pats uz ārzemēm 
nebrauc vai to dara reti, viņš 
var sazināties ar tuviniekiem un 
draugiem, kuri Eiropā strādā, 
mācās vai ceļo, nemaksājot par 
to papildus.”  Kopš 1. maija 
LMT pakalpojumam Internets 
telefonā palielinājis pieejamo 
datu apjomu un nodrošinājis ie-
spēju internetu lietot arī Eiropā. 
„Pēc mobilā interneta patēriņa 
esam Latvijā otrajā vietā, in-
ternets telefonā jau kļuvis par 
būtisku ikdienas pakalpojumu. 
Tāpēc datu apjoms palielināts, 
vērojot patēriņa tendences,” 
teica E.Lidere.

Lāsma Reimane

50. gados celtajai ēkai vecie 
bijuši daudzviet bojāti un laiduši 
cauri ūdeni, tāpēc noņemti. Kā 
stāsta Sv. Annas draudzes atbalsta 
biedrības vadītāja Irma Gertnere, 
vēl stiprinātas jumta konstrukci-
jas, ēkas galos nomainīti bojātie 
dēļi, pielabota izbūve virs ieejas. 
Eiropas atbalstītajā programmā 
LEADER šis ir jau trešais pro-
jekts, kuru īsteno biedrība. Pirmie 
divi bija dārza labiekārtošana: 
izveidoti bruģēti celiņi, ierīkotas 
laternas.

Draudzes nama likteņa pa-
vērsieni ir diezgan neparasti.                     
1958. gadā tas uzcelts par baz-

nīcēnu saziedoto naudu, vakaros 
viņi arī nākuši talkā profesionāla-
jiem celtniekiem. Bet jau nākama-
jā gadā padomju vara pieprasa bez 
atlīdzības to nodot sev, lai ierīkotu 
dzīvokļus. 1961. gadā ēka ieskai-
tīta pilsētas dzīvokļu fondā un 
nodota 2. namu pārvaldei (bilan-
ces vērtība – 7168 rbļ., dzīvojamā 
platība – 73 m2). Ēka, kas tik ļoti 
vajadzīga draudzes sazarotajai 
darbībai, atgūta vien Atmodas 
un mācītāja Modra Plātes laikā 
1990. gadā. Tās pārbūvei atkal 
ziedo paši ticīgie, toreiz palīdz 
arī pilsētas valde un māsu draudze 
Filadelfijā (ASV). 

Visjaunākais – jumta – remonts 
bijis iespējams bez draudzes ie-
guldījuma, jo 24 300 eiro Lauku 
atbalsta dienests piešķīris no 
Eiropas naudas, bet 2700 eiro 
jeb 10% no izmaksām – novada 
dome. Darbu paveicis uzņēmums 
Kuldīgas būvserviss, autoruzrau-
dzība bija Darbnīcas „A projekti” 
jeb arhitekta Alda Orniņa pārziņā. 
Kā piebilst I.Gertnere: „Prieks 
skatīties, cik akurāti strādāja 
celtnieki! Darba kultūra augstā 
līmenī.” Tomēr ieceres ar to ne-
beidzas – nākamajā kārtā plānots 
atjaunot fasādi, tostarp durvis un 
logus, jālabo arī grīda utt.

Nams kalpo dažādām vaja-
dzībām: te satiekas draudzes 
padome, ļaudis pulcējas Bībeles 
stundās un kupli apmeklētās 
iesvētāmo mācībās, ir iekārtota 
bibliotēka, darbojas svētdienas 
skola un ansamblis, reizi mēnesī 
diakonijas kalpotāji klāj pusdie-
nas vecākajiem ļaudīm. Šeit tiek 
uzņemti mūziķi, kuri piedalās 
vasaras koncertos dārzā un diev-
namā, satiekas arī rokdarbnieces, 
mājvieta dota kristīgo skautu 
vienībai.

Dina Poriņa
Draudzes arhīva un
 Aivara Vētrāja foto

Sv. Annas draudzes nama 
jumtu nomainīja SIA Kuldīgas 

būvserviss darbinieki.

Pagājušā gadsimta 50. gados draudzes 
māja celta par baznīcēnu ziedojumiem 
un ar pašu līdzdalību.

Kā nams tapa
• 1954. gadā Sv. Annas draudze nolemj celt sev māju. 
Projekts uzticēts inženierim P.Teikmanim.
• Izveidots ziedojumu fonds. Kā atmiņās rakstījusi 
Alma Šterna: „Visu pagājušo nedēļu gājām vākt ziedo-
jumus. Mums iedalīta Smilts, Mālu, Grants, Ventspils, 
kā arī Padomju iela.” Īsā laikā savākti 50 000 rubļu.
• 1955. gada jūnijā – dievkalpojums ēkas pamat-
akmens ielikšanai, pēc tam svētbrīdis dārzā. Cinka 
kastītē ielikts draudzes locekļu saraksts, monētas 
(no vienas līdz 20 kapeikām), 5. jūnija avīze Padomju 
Kuldīga, draudzes zīmogs, 1954. gada dziesmu grā-
mata, tās dienas dziesmu lapiņas, mājas plāns un divi 
kalendāri. Kastīte aizlodēta, un draudzes priekšnieks 
M.Dreimanis to ievietojis izmūrētajos pamatos, pirmo 
ķieģeli uzlicis arhibīskaps Gustavs Tūrs.
• Māja pabeigta 1958. gadā. 17. janvāra protokols 
vēsta: „Draudze nodod dzīvokli mācītājam Oļģertam 
Vaseram draudzes namā Kuldīgā, Stahanoviešu ielā 
nr.12, baznīcas laukumā, sastāvošu no 4 istabām 
un virtuves, uz laiku, kamēr tas apkalpo kā mācītājs 
Kuldīgas ev.-lut. draudzi.” Tajā ir arī telpas sargam un 
lietvedībai.

/Fakti no Sanitas Asnes grāmatas 
Uzdrīkstoties par baznīcas simtgadi/

Draudzes nams zem jauna jumta
Kuldīgas Sv. Annas draudzes mājai uzklāts jaunu dakstiņu jumts.

Āfrikas cūku mēra radīto 
zaudējumu dēļ valdība piešķī-
rusi kompensāciju dzīvnieku 
īpašniekiem, tai skaitā Kurze-
mes gaļsaimniekam (Priekule).

Gada sākumā Kurzemes gaļ-
saimnieks no SIA Ancers nopir-
ka nokaušanai 200 cūku. Tā kā 
pārdevēja novietnē uzliesmoja 
šī slimība, iegādātie dzīvnieki 

un no tiem iegūtā gaļa bija jāat-
sauc un jāiznīcina, tā radot 934 
eiro zaudējumus, ko nolemts 
maksāt no valsts naudas nepa-
redzētiem gadījumiem. Līdzīgā 
situācijā bija Preiļu SIA Kastīre. 
Bet pašiem cūku audzētājiem 
zaudējumi radās tāpēc, ka bija 
jālikvidē inventārs. Kopējā at-
līdzība ir gandrīz 148 418 eiro.

Samaksās zaudējumus

Speciālā programma arī citur

Maina olimpiāžu nolikumu 

Atcels viesabonēšanu
Trešdiena, 2017. gada 24. maijs
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Grigorijs Rozentāls:
„Alsungā ir manas dzimtas mājas, kurās es esmu piektā paaudze. Man 
nav vienalga, kas pašvaldībā notiek. 2005. gadā mani pierunāja šajā 
politikas karuselī iesaistīties, kopš tā laika esmu bijis deputāts, sēžot vai nu 
vienā krēslā vai otrā. Spējīgiem cilvēkiem jāatrod laiks un enerģija. Tas ir 
nepateicīgs darbs, bet jādara. Ja neiesaistīsimies mēs, iesaistīsies citi. Tad 
lēmumi brīžiem var būt aplami, nesaprotami. 
Es jūtu sevi kā daļu no suitu kopienas. Man svarīgi, lai tā neizplēn mūsu 
paaudzē vai nākamajā. Mēs piederam pie īpatnēja cilvēku kopuma kultūras 
mantojuma ziņā. Tas ir tik bagāts, 
ka esam spējuši to ielikt UNESCO 
pasaules kultūras mantojuma 
sarakstā, bet viss balstās 
uz ļoti maza cilvēku skaita 
entuziasmu. Esot vietējā 
politikā, notikumus var 
ietekmēt tajā virzienā, 
ko pats uzskati par 
pareizu.” 

Daiga Kalniņa:
„Visu mūžu esmu dzīvojusi Alsungā, lai gan studēju un tagad strādāju 
Rīgā. Pēdējo gadu esmu te sākusi biznesu. Redzu, ka Alsungā dzīvot ir 
ārkārtīgi labi, tur daudz kas notiek, bet cilvēku skaits strauji mazinās. Tas 
nozīmē, ka mans skaistais sapnis par vecumdienām šeit var nepiepildīties. 
Es redzu, ka ar savu komandu varu kaut ko darīt lietas labā, lai skaistā 
dzīve nebeidzas pēc 20 gadiem, kad būsim daudz pensionāru, salīdzinot 
ar jauniešiem, kuriem vajadzēs mūs 
uzturēt. Mums jau tagad jāiegulda 
bērnos un jauniešos, lai viņi te gribētu 
palikt. Jāiegulda cilvēkos, lai viņi 
spētu te atrast nodarbošanos, 
nopelnīt tik, lai pensija būtu 
pietiekama un viņi varētu 
Alsungā dzīvot visu atlikušo 
mūžu.” 

Ināra Staņislavčika:
„Esmu deputāte arī tagadējā sasaukumā. 
Iesaistījos, jo bija daudzi svarīgi jautājumi: lai 
vidusskola noturētos, lai ūdenssaimniecība 
tiktu sakārtota. Tagad kandidēju, jo ir 

lietas, ko gribu turpināt: uzlabot 
pašvaldības dzīvojamo platību, 

infrastruktūru, arī iespēju 
attīstīt uzņēmēj-

darbību.”

Aivars Sokolovskis:

„Politikā esmu no Atmodas laikiem un agrāk. 
Gribēju sabiedrībā ieviest ko jaunu – to, kas 

agrāk bija aizliegts, piemēram, Alsungā 
svinējām pirmās Lieldienas ar kultūras 

nama vadītājas iniciatīvu un manu 
atbalstu. Tagad politikā esmu tāpēc, 

ka jāuzņemas atbildība par to, kas 
padarīts.”
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Visi saredz, kas Alsungā uzlabojams Kurzemnieks pirms pašvaldību vēlēšanām dod iespēju visu sarakstu pirmajiem numuriem 
atbildēt uz redakcijas jautājumiem un izteikt savu redzējumu par attīstību novadā, kurā tie 
balotējas. Šoreiz vārds Kuldīgas novada pašvaldības vēlēšanās pieteiktajiem.

No partijas programmas
Aivars Sokolovskis, 
Latvijas Zemnieku savienība

Solāt izveidot sociālo infrastruktūru. Ko ar to 
domājat? 

Mums ir veļas mazgātava, duša, psihologa palīdzī-
ba, bet nav dienas centra vai citas vietas, kur pulcēties 
veciem ļaudīm. Ir kultūras centrs, bet tiem, kuri ar 
kultūru nenodarbojas, nav ne telpu, ne cilvēku, kuri 
ar viņiem darbotos. Šajā plānošanas periodā var ie-
gūt Eiropas naudu sociālajai infrastruktūrai. Man ir 
ideja atjaunot sociālos dzīvokļus bijušajā Alsungas 
slimnīcā. Pašvaldība varētu to māju nopirkt, ierīkot 
dienas centru, telpas jauniešiem. Bet šī ideja šobrīd 
vēl atbalstu nesaņem. Jāsakārto arī sociālie dzīvokļi –                                                             
vajadzība pēc tiem ir.

Solāt pilnveidot konsultatīvo darbu ar uzņēmē-

jiem, zemniekiem un citām grupām, lai iedzīvo-
tājus iesaistītu Eiropas programmās.

Attīstības nodaļa un lauku konsultants ar to jau 
nodarbojas, bet nav īpašas publicitātes. Attīstības 
nodaļas vadītājai slodze ir ļoti liela. Šogad viņa jau 
palīdzējusi četriem vai pieciem projektus uzrakstīt, 
bet tas jāliek par pienākumu. Nodaļā vajag vairāk 
darbinieku. Mums ir lauku konsultants, arī spe-
ciālists, kurš darbojas ar jauniešiem, vēl vajadzētu 
speciālistu, kurš palīdz rakstīt projektus.

Kā atbalstīsiet ģimenes ārstu prakses?
Doktorātā strādā divi ģimenes ārsti. Ēkā nav no-

drošināta vides pieejamība. Projekts, kurā esam to 
paredzējuši, ir saskaņošanā pieminekļu inspekcijā. 
Tagad ārsti paši gādā malku un kurina, bet to varētu 
uzticēt komunālajam iecirknim. 

Ināra Staņislavčika, 
Par iedzīvotāju interesēm  

Solāt attīstīt iedzīvotāju interesēm atbilstošu 
uzņēmējdarbību. Kā to darīsiet?

Ir iecerēts rīkot aptauju par iedzīvotājus inte-
resējošiem uzņēmumiem un ražotnēm. Vajag gan 
novada cilvēkus, gan aizbraukušos uzrunāt par viņu 
iespēju te sākt un attīstīt uzņēmējdarbību. Pēc domes 
iniciatīvas organizēt mācības un konsultācijas, kā 
uzņēmējdarbību sākt. Uzņēmējiem jāorganizē spe-
ciālistu konsultācijas par Eiropas naudas piesaisti. 
Pašvaldībai nav atļauts uzņēmējus atbalstīt finansiāli, 
bet to var darīt, rīkojot mācības. Mājražotājiem jā-

izveido pienācīgas tirgošanās vietas.
Solāt arī iedzīvotāju interesēm atbilstošu no-

vada attīstību. 
Alsungā ir divi svarīgi virzieni: bioloģiskā lauk-

saimniecība un tūrisms. Bioloģiskajiem zemniekiem 
palīdzība no pašvaldības ir lauksaimniecības konsul-
tants un projektu piesaiste, tūrisma uzņēmējiem –                                                     
biznesa inkubatora mācības. 

Solāt uzlabot dzīvojamo fondu. Kā?
Ir iecerēts rast iespēju, kā no SIA Alsunga pār-

ņemt nepabeigto dzīvojamo māju un pakāpeniski 
to pabeigt, mēģinot iegūt Eiropas naudu. Jāremontē 
pašvaldības dzīvojamais fonds.

Daiga Kalniņa, 
Par Alsungas novada izaugsmi

Programmā rakstīts, ka jums ir jauns redzē-
jums par novada izaugsmi. Kāds tas ir un kā 
realizēsiet? 

Pašreiz cilvēka problēma tiek atrisināta, ja viņš 
atnāk un to izstāsta. Laba pieeja, bet tas nenodro-
šina attīstību. Pienācīgi netiek izmantots arī suitu 
kultūrtelpas zīmols. Tūrisma uzņēmēji to lieto, bet 
pašvaldībai tas ir labs instruments, kā panākt lielāku 
valsts atbalstu. Ja pašvaldība atbalstītu zīmola popu-
larizēšanu, tas piesaistītu vairāk tūristu, kas pusgadu 
ienes iedzīvotājiem ienākumus. Nav arī pietiekami 
strādāts, lai iedzīvotāji justos patiesi labi, novērtēti. 
Esam apņēmušies katram parādīt ļoti personisku, 
ieinteresētu attieksmi, nevis gaidīt, kad cilvēks atnāk. 
Vajag uzrunāt tad, kad viņiem ir grūtības, informēt, 
kur vērsties, ko darīt. Vēl jāatbalsta jaunās ģimenes. 
Jo vairāk bērnu te jūtas labi un viņiem tiek nodro-
šināta laba izglītība, iespēja saturīgi, daudzveidīgi 
pavadīt laiku, jo vairāk naudas budžetā ienāk no 
izlīdzināšanas fonda. Šie bērni pēc mācībām gribēs 
Alsungā atgriezties.

Solāt veidot sociālos dzīvokļus un palīdzību 
piešķirt plašākam lokam. Kā?

Nepieciešamība pēc tiem ir, jo Alsungā pašvaldī-

bai ir ļoti maz labu dzīvokļu, kuros ir kanalizācija, 
ūdens, centrālā apkure. Vecajiem cilvēkiem tas rada 
sarežģījumus. Doma ir tāda: ja labs dzīvoklis nonāk 
tirdzniecībā, pašvaldība to var iegādāties. Domājam 
arī dzīvokļus veidot kā sistēmā – ne gluži kā sociālo 
māju, bet iekārtot tā, ka cilvēki var būt vienkopus un 
atbalsta personāls palīdz. Tiem, kuri negrib doties 
uz pansionātu un grib dzīvot patstāvīgi, vajadzīgs 
atbalsts. Vecie cilvēki sūdzas, ka neviens par viņiem 
nerūpējas, jo viņi neatbilst tādam statusam, ka pie-
nākas valsts algots asistents. 

Paredzat kopā ar kaimiņu novadiem veidot uz-
ņēmējdarbības attīstības un investīciju piesaistes 
programmas. Kā to darīsiet?

Daudzos projektos Alsungas novads iedzīvotāju 
skaita ziņā ir par mazu, lai tos īstenotu viens pats. 
Sadarboties var ar Jūrkalni un Gudeniekiem kā suitu 
kultūrtelpu. Jūrkalnē ir daudzi viesu nami, Alsungā 
tūristam ir ļoti daudz, ko darīt. Sadarbojoties varam 
viens otru papildināt, nevis vilkt deķīti katrs uz savu 
pusi. Tas domāts ne tikai tūrismā, bet arī citos jautāju-
mos. Reizēm izdevīgāks ir viens speciālists uz diviem 
trim novadiem, kurš par kādu jautājumu rūpējas 
reģionāli. Tas būs labāk nekā tad, ja katrā novadā ir 
speciālists uz nepilnu slodzi. Tāda sadarbība pašlaik 
nav pietiekama. 

Grigorijs Rozentāls, Suitu zeme
Solāt veicināt īpašas valsts atbalsta programmas 

izveidi suitu kopienas ekonomiskajai attīstībai. 
Kad vadīju pašvaldību, šo diezgan lobējām, bet, 

kad priekšsēdētāji mainījās, darbs tika pārtraukts. 
Tā bija pēdējā muļķība! Gribam to, ko panākušas 
īpatnējās kopienas Igaunijā: seti, kihni, vecticībnieki 
un citas. Viņiem ir atbalsta programmas, mums nav. 
Šādu programmu aizmetņi jau izstrādāti Latgalē, un 
mēs gribam iet to pašu ceļu. Iespējams, tas risināms 
nevis Rīgā, bet kur citur.

Solāt pašvaldības komercdarbību nodalīt at-
sevišķā uzņēmumā no pašvaldības vispārējām 
funkcijām.

Nezinu, vai vēl kaut kur ir tāda pašvaldība, kas 

nav nodalījusi saimniecisko darbību. Tas jau sen bija 
jāizdara. Grants tirdzniecībai, ēku un ceļu uzturēšanai 
nav nekāda sakara ar pašvaldību – tā ir komercdar-
bība. Tas konfliktē arī ar likumu. Tagad nauda iet 
vienā lielā katlā, kas galīgi nav pārskatāms. Jāveido 
pašvaldības uzņēmums.

Kā plānojat nodrošināt novada ekonomisko 
attīstību?

Domāju, ka katrā priekšvēlēšanu programmā ie-
rakstīts atbalsts uzņēmējdarbībai. Jāskatās, kas pēc 
četriem gadiem reāli izdarīts. Bieži – ļoti tuvu nullei. 
Mums svarīgi to iedzīvināt reāli. Gribam radīt biroju, 
ko esam nosaukuši par biznesa inkubatoru. Lauku 
uzņēmēji jāizglīto, tādēļ varētu rīkot pašvaldības 
apmaksātus seminārus, kursus.

Ko personīgi esat izdarījis 
sabiedrības labā?

Sabiedrības labā – tas sapro-
tams tā, ka kaut ko esmu darījis, 
nesaņemot atalgojumu. No domes 
priekšsēdētāja darba atliek maz 
pašam savai dzīvei. Pamatā viss 
pakārtots sabiedrībai. Kad nebiju 
priekšsēdētājs, kā deputāts veicu 
zemes sadalīšanu. Par to nemaksā-
ja. Kad biju darbnīcas vadītājs, tad 
bērnudārzā un pie daudzdzīvokļu 
mājām ir taisīti karuseļi, šūpoles. 
Tagad vācu kopā tautfrontiešus –                                                           
braucam uz Rīgu, uz barikāžu 
pasākumiem.

Esmu braukusi uz kaimiņu no-
vadiem pie cilvēkiem uz mājām, 
lai uzrunātu vecākus sūtīt bērnus 
Alsungas skolā. Biju iniciatore 
tam, lai kaut ko darītu ūdens kva-
litātes uzlabošanai – atdzelžotu. 
Mana ideja bija ierīkot bērniem 
šūpoles rožu laukumā un pie sko-
las. Uzrunāju uzņēmējus. 

Esmu aktīva sadarbībā ar etnis-
kās kultūras centru Suiti, divreiz 
organizēju konkursu Suiti turas, 
lai popularizētu suitu kultūru. Ar 
domubiedriem nodibinājām Al-
sungas novada attīstības biedrību. 
Nupat saņēmām ziņu, ka apstip-
rināts projekts – angļu valodas 
mācības ar tūrismu saistītiem 
iedzīvotājiem. Iesaistījos skolas 
jubilejas organizēšanā, taisījām ab-
solventu koku kā iedvesmas avotu 
skolēniem. Kā Mežvidu labirinta 
īpašniece regulāri piedāvāju skolas 
bērniem to izmantot bez maksas.  

Četrus gadus vadīju pašvaldību. 
Daudz svarīga toreiz tā arī neiz-
darījām – bija koalīcija, un man 
vajadzēja latiņu pazemināt līdz 
tam līmenim, kas domē ietu cauri. 
Bet izveidojām attīstības nodaļu, 
daudz rakstījām projektus, ar tiem 
no malas piesaistījām mazliet zem 
miljona eiro. Reāli tas ir kultūras 
nama remonts, apgaismojums 
Alsungā, bērnudārza remonts un 
citi darbi. Es nezinu, cik naudas 
ar projektiem ir saņemts pēdējos 
četros gados, bet domāju, ka 
vairākas reizes mazāk. Toreiz 
nokomplektēju labu personālu, 
kas 2013. gadā mainījās – cilvēki 
aizgāja prom, domē vairs nestrādā. 
Diemžēl. Ja atkal būsim domē, viss 
pa ķieģelītim jābūvē atpakaļ.

Kā jūs dalītu novada 
budžetu?

Šogad ir sadalīts, arī rezer-
ves fondā nauda palika. Vairāk 
jādod tam, kam ir drauds vis-
ātrāk izzust. Jāatbalsta izglītī-
ba – lai saglabātos vidusskola, 
arī klases ar mazo skolēnu 
skaitu. Nesen bijām spiesti 
pieņemt lēmumu, ka skolotāji 
nevar ēst pusdienas par tādu 
pašu maksu kā skolēni. Es 
neuzskatu, ka tas ir pareizi. 

Visvairāk tiktu skolai un 
tam, lai visiem bērniem tur 
būtu brīvpusdienas. Arī in-
frastruktūrai, dzīvojamajam 
fondam, ūdenssaimniecībai. Ir 
tādas mājas, kurām joprojām 
nav pieslēgta kanalizācija. 
Svarīgi to visu sakārtot. Par 
daudz nevienam nekas netiek 
dots, tādēļ nav plānots kādam 
kaut ko samazināt.

Nedomāju, ka kaut kam 
jāatņem. Dalot budžetu, dažas 
lietas var izdarīt racionālāk. 
Vairāk jāiegulda attīstībā. 
Kā tai teicienā: „Iedod zivi, 
tu būsi paēdis vienu dienu; 
iedod makšķeri, paēdīsi katru 
dienu.” Lielāka daļa jāpārvir-
za ceļu labošanai. Alsungā 
visiem darba nepietiek, cilvēki 
brauc strādāt citur. Jāgādā, lai 
viņi var labi aizbraukt. Vairāk 
jāiegulda ekonomikas stipri-
nāšanā, atbalstot uzņēmējus 
un tos, kuri paši vēlas ar kaut 
ko nodarboties. Piemēram, ar 
projektiem, kas ļauj sākt uzņē-
mējdarbību. Domes darbinieki 
varētu konsultēt. Vairāk tiktu 
arī izglītībai, kas Alsungā ir 
labā līmenī.

Budžets katru gadu aug. 
Nost parasti nekam neņem, 
jo pašvaldībai ir kārtējie iz-
devumi. Var operēt ar ikga-
dējo pieaugumu. Ieguldījums 
attīstībā ir kā līdzfinansējums 
projektos. Tie atkarīgi no tā, 
cik aktīvi raksta. Prioritātes: 
izglītība, atbalsts uzņēmēj-
darbībai.

Vai Alsungā jāsaglabā vidusskola? 

Noteikti jāsaglabā, bet šobrīd tas ir kā ar 
galvu skriet sienā, jo nav vajadzīgā bērnu 
skaita. Arī pēc diviem trim gadiem neva-
ram prognozēt, ka vidusskolā tāds būs. 
Šogad ir visas trīs klases, bet nākamgad var 
gadīties, ka 10. klasi nenokomplektē. Tad 
būs izšķiršanās, ko darīt ar pārējām divām 
vidusskolas klasēm: vest ar autobusu uz 
Kuldīgu vai mācīt Alsungā. Lai naudas 
pietiktu, vajadzīgi 27 bērni, bet mums nā-
kamgad prognozēti 17. Ja māca Alsungā, 
tad skolai jāpiešķir papildu nauda. Esmu 
par to, ka bērniem, kas te iesākuši iet vi-
dusskolā, te arī jāpabeidz. Līdz 9. klasei 
jānotur obligāti. 

Noteikti jāsaglabā. Tas ir viens no būtis-
kiem nosacījumiem, lai novads pilnvērtīgi 
attīstītos, bet tas būs grūti. Varētu piedāvāt 
apgūt arī kādu profesiju, mācīt grāmatve-
dību, ekonomiku, lai piesaistītu skolēnus. 
Bērnam, beidzot šo skolu, būtu vēl kāds 
dokuments.

Būtu skaisti, ja varētu, bet valsts notei-
kusi konkrētus ierobežojumus. Pagaidām 
vidusskola ir, un, aktīvi reaģējot, var 
panākt, lai skolēnu skaits nekrītas un nav 
jāslēdz. Statusu zaudē tad, kad nav vairs 
skolēnu vidusskolā. Mums doti divi gadi. 
Mazajās klasēs jābūt ļoti personiskai 
attieksmei. Esmu strādājusi privātskolā, 
zinu, kā panākt, lai bērni jūtas piederīgi, 
laimīgi, lai iesaistās. Ieviešama arī kāda 
specializācija, piemēram, uzņēmējdarbībā. 

Otrs – skolas attīstībai var izmantot 
suitu kultūrtelpas zīmolu. Tās ir sarunas ar 
Izglītības, ar Vides aizsardzības un reģio-
nālās attīstības ministriju. Valstī ir pasūtīts 
pētījums, jūnijā būs piedāvājums, kuras 
skolas jālikvidē, kur jāpārvirza skolēni 
vidusskolas posmā. Tā būs smaga cīņa, 
ko nedrīkst palaist garām. Es neesmu ļoti 
optimistiska, jo tas palaists garām pēdējos 
sešus septiņus gadus. Grūti būs argumentēt 
tiem, kas lemj valsts līmenī, ka mums ir 
potenciāls.

Ja arī valstī mazās vidusskolas likvidēs, 
mēs plānojam stingri iestāties par to, lai 
Alsungā tā paliktu. Vispirms skola jāpada-
ra konkurētspējīga. Suitiem tā svarīga kā 
vieta, kur bērniem šo kultūrmantojumu do-
dam. Ja nebūs vidusskolas, tas ir viens no 
draudiem visai kopienai. Esam UNESCO 
sarakstā kā neatliekami glābjama pasaules 
kultūras vērtība. Bet mazās pašvaldības 
Latvijā patiesībā nevienu neinteresē. Var 
gadīties, ka to risināsim ārpus Latvijas, 
ja nespēsim atrisināt valsts līmenī. Es 
neloloju cerības atrast taisnību Rīgā. Jāiet 
daudz plašāk.

Par kādu algu esat ar 
mieru būt deputāts? Vai 
esat gatavs būt domes 
priekšsēdis?

Uz domi negāju algas 
dēļ. Deputāts esmu kopš 
1990. gada, un sākumā vis-
pār nebija nekādas samak-
sas. Arī tagad tiem alga nav 
īpaši liela. Kā deputāts varu 
strādāt arī bez kāda atalgo-
juma. Man ir pensija. Jā, 
esmu gatavs domi vadīt. No 
atbildības nekad neesmu no-
vērsies. Kā priekšsēdētājam 
sev algu nenosaku. Tā bija 
noteikta jau iepriekš un tiek 
rēķināta pēc koeficientiem. 

Es strādāju pašvaldībā, 
līdz ar to man kā deputātei 
alga netiek maksāta. Vairāk 
esmu gatava strādāt par 
deputāti nekā par domes 
priekšsēdētāju.

Par kādu maksā, par tādu 
esmu gatava strādāt. Labi 
apzinos, ka būt deputātam –                                                                  
tas ir sabiedriski derīgais 
darbs. Tā nav tikai rokas 
pacelšana sēdē, bet arī ga-
tavošanās. Jānāk ar priekšli-
kumiem, ar izpēti, argumen-
tiem, kas tiek radīti kopā 
ar domes darbiniekiem. 
Nedomāju, ka kāds grib būt 
deputāts algas dēļ. 

Vadīt domi? Viennozīmī-
gi jā – esmu tam nobriedusi. 
Esmu strādājusi, lai sapras-
tu, kā tas notiek, kādi ir 
likumi. Citi uzskata, ka šajā 
valstī nevar neko izdarīt, 
nepārkāpjot likumus. Es 
uzskatu, ka var visu, tikai 
likumi jāizlasa. 

Man ir pamatdarbs. Bet 
ikviens, kurš darbā ir pie-
ņēmis vadošo personālu, 
zina, ka labi vadītāji nav par 
velti. Mūsu valstī tas nebūtu 
nekas neparasts, ja muļķi 
ieliktu augstā amatā un viņš 
nebūtu dārgs. Bet tie, kuri 
saņem lielu naudu, bieži 
vien ir tā vērti. Es vadu vie-
nu no straujāk augošajiem 
uzņēmumiem Latvijā un 
nevaru to pamest. Tāpēc par 
priekšsēdētāju nestrādāšu, 
bet esmu apsolījis būt viet-
nieks, palīdzēt ar idejām un 
izpratni. Esmu solījis daļu 
sava laika veltīt pašvaldības 
jautājumiem. 

Ko jūs teiktu 
cilvēkam, kurš 
no Alsungas grib 
pārcelties uz 
ārzemēm?

Mani bērni nav ārze-
mēs, bet tāpat Alsungā 
nedzīvo. Šeit nebija vi-
ņiem piemērota darba. 
Esmu viņiem pateicis 
tāpat, kā teiktu citiem: 
„Tā ir jūsu izvēle, bet 
gaidu jūs atpakaļ.”

Jāizvērtē iemesls, kā-
dēļ viņš šādu lēmumu 
pieņēmis. Es teiktu, ka 
vienmēr jābūt mājām, 
kur atgriezties.

Pirmais jautājums būs: 
„Ko mēs tev varam palī-
dzēt, kāds ir iemesls?” 
Tiem, kuri aizbrauc, ie-
mesls pārsvarā nav tas, 
ka nepietiek naudas, bet 
tas, ka viņi te nejūtas 
gaidīti. Gan Alsungā, 
gan citviet. Ir izjūta, ka 
katram pašam jādomā 
par sevi – nevienu citu 
tas neinteresē. Ja viņš 
to nemāk, vieglāk ir aiz-
braukt, jo tur, kā stāsta, 
pret katru izturas ar cie-
ņu. Nesaku, ka Alsungā 
izrāda necieņu, bet nav 
pietiekamas komuni-
kācijas un atbalsta, lai 
nebrauktu prom. 

Teiktu: ceru, ka kaut 
kad arī atgriezīsies. 
Mūsu darbs ir nodro-
šināt, lai cilvēks grib 
atgriezties. Mums var 
neizdoties, bet esam šeit 
tāpēc, ka ticam – tomēr 
var. Kad kaut ko dari, ir 
divas alternatīvas: var iz-
doties un var neizdoties. 
Kad neko nedari, ir tikai 
viena. Alsungas izaicinā-
jums ir atrast kvalificētus 
cilvēkus, kuri ir lēmumu 
pieņēmēji. Līdz šim no-
vadā nav bijusi neviena 
kompetenta dome.

Jolanta Hercenberga
Roberta Prauliņa 
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Kādēļ kandidējat?



ceturtdiena, 25. maijs

PIEKtdiena, 26. maijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Raķetēni 2.                             

Animācijas ser. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                             

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas                           
priekšvēlēšanu                           
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                       
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Daugavieši.* 
20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Būt latvietim. Īrija. 
22.00 	Restorāns „Amigos”.               

Beļģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu                     
diskusija.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes                      

Albānijā. 
6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Iedziļinoties 

klimata pārmaiņās.                    
Dokumentāla filma. 

9.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Kam pieder šī pasaule? 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                        

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. Priekšvēlēšanu 

diskusija. Rīga. 
21.00 	LBL 4. finālspēle.* 
23.10 	Nacionālie dārgumi.* 
23.55 	Sporta studija.* 
0.40 	 Nanorevolūcija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.40 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Karamba! Humora raidījums. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.55 	Pateicības dienas nams. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
0.50 	 Dzīvīte. 
1.10 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.55 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs                              
uzvalkā 2.                             

5.40 	 Elementāri,                          
Vatson! 3. Ser. 

6.50 	 Teletūbiji.                                           
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 15. Seriāls. 
9.40 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči. Šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs. Šovs. 
16.20 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 Viņas melo labāk 5. Ser. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	Sacīkstes uz dzīvību un 

nāvi 3. ASV filma. 
0.05 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes. Seriāls. 
1.00 	 Grūtnieces 

augstpapēdenēs. Šovs. 
2.00 	 Svešais starp savējiem 5. 

Seriāls. 
2.55 	 Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.35 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.35 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls.  
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.35 	Borodačs. Humora šovs. 
22.05 	Dublieris. Krievijas komēdija. 
23.40 	Ķerto līga 5. ASV seriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Rīgas duelis. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                       

Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                         

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                         

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8.                      

Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                   

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Astrozēns.                       

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Debesu vārdā.                         
Vācijas daudzsēriju drāma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu diskusija. 
Pārraide no Liepājas. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Restorāns „Amigos”.     

Beļģijas seriāls. 
1.05 	 Alpu dakteris 8.                         

Seriāls. 
2.00 	 Indijas vasaras. Seriāls. 
3.50 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai                            
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                           
Albānijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Albānijā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.25 	 Kopā ar savvaļu. 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.    

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Kultūru stāsti. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.    

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Apokalipse:                               

Otrais pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Tās tik ir operas!                  
„Parsifāls”.                       
Dokumentālu filmu cikls. 

22.00 	Sangailes vasara. Lietuvas, 
Francijas un Nīderlandes 
drāma. 

23.40 	Eiropa koncertos. 
0.35 	 Sāras mūzika. 
0.50 	 Kultūru stāsti. 
1.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
2.15 	 Uz priekšu, Latvija! 

Dokumentāla filma. 
3.05 	 Ekstrēmie kadri 2.                                     

Zem Parīzes.                    
Dokumentāls seriāls. 

3.30 	 Ekstrēmie kadri 2. Bāreņi. 
Dokumentāls seriāls. 

3.55 	 SeMS piedāvā...                      
Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Dora Helta. Bez mīlestības. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Agrā rūsa. Rīgas kinostudijas drāma. 
23.50 	Ērmotie ļaudis. ASV traģikomēdija. 
2.15 	 Dzīvīte. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs                        
uzvalkā 2. 

5.40 	 Elementāri,                           
Vatson! 3. Ser. 

6.50 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 15. Seriāls. 
9.40 	 Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči.                              

Latvijas realitātes šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2.                    
ASV realitātes šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. Ser. 
16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Džonijs Anglis. 

Lielbritānijas komēdija. 
22.45 	Amerikāņu pīrāgs 3. 

Amerikāņu kāzas.                         
ASV un Vācijas komēdija. 

0.50 	 Grūtnieces 
augstpapēdenēs 2. 
Realitātes šovs. 

1.50 	 Kobra 15. Seriāls. 
2.40 	 Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.35 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.35 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
16.35 	Borodačs. Humora šovs. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija 7. 
20.00 Simpsoni 12. Animācijas seriāls.  
21.00 Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
22.00 Leģendas. Seriāls. 
23.55 Ir dzimusi zvaigzne. Itālijas komēdija. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                     
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi                   

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Vai nauda aug 

kokos?* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas                       

ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar                       

Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                       

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                       

Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                        

klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

– Mīļā, tu tik lieliski smaržo!
– Paldies, dārgais, tās ir tās 

smaržas, ko tu vakar uzdāvināji.
– Bet es vakar tev neko nedā-

vināju!
– Dāvināji, dāvināji – pārbaudi 

savu naudasmaku, ja netici!



sestdiena, 27. maijs

Svētdiena, 28. maijs

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                           

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Par puisi, kurš nezināja 

baiļu. Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Brīnumskaistule.                      

Vācijas pasaku filma. 
12.50 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.55 	Kultūršoks.* 
14.05 	Izgudrotāji.* 
14.35 	Festivāls Latvijas pērles.                              

Ulda Marhileviča 
autorvakars.                             
Instrumentālā mūzika. 

15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.55	 Žirafe – augstu 

un personiski.                  
Dokumentāla filma. 

18.00	 Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16	 Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā.                                 

Rotas iela un                      
Austrālija Jūrmalā. 

19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Aklais randiņš. Lielbritānijas 

romantiska komēdija. 
23.05 	Sangailes vasara.                       

Lietuvas, Francijas un 
Nīderlandes drāma. 

0.45 	 Balvas Laiks Ziedonim 
pasniegšanas ceremonija.* 

3.00 	 Starptautiskais Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.* 
2. pusfināls. 

5.05 	 Kūku kari.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                             

Albānijā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Atklājam Vāciju. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Zvaigžņu skola.                        

ASV muzikāla komēdija. 
13.45 	Plašā brīvdaba. 
14.20 	Sāras mūzika. 
14.35 	Darbs planētas labā. 

Rītdienas paaudze. 
Dokumentālu filmu cikls. 

14.40 	Aizliegtais paņēmiens.* 
15.35 	Būt latvietim. Īrija.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	LBL 5. finālspēle. 
19.15 	Eiropa koncertos. 
20.05 	Ekstrēmā ekspedīcija: 

Dienvidpols.                 
Dokumentāla filma. 

21.00 	Ar sapni mugursomā. 
21.30 	Midsomeras slepkavības 5. 

Seriāls. 
23.25 	Eiropas dienai veltītais 

koncerts 28 stāsti par...* 
1.10 	 Anekdošu šovs 3.* 
2.00 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
3.45 	 Aculiecinieks.* 
4.00 	 Atklājam Vāciju. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! 
5.15 	 Čikāga liesmās 2. 
5.55 	 800 vārdi 2. Seriāls. 
7.25 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.15 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 4.                  

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	Greizais spogulis.                                  

Krievijas humora raidījums. 
1.05 	 Pateicības dienas nams.                                  

ASV melodrāma. 
2.25 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
3.10 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
3.55 	 LNT brokastis. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs uzvalkā 2.                  
Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                         
Krievijas seriāls. 

6.35 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.00 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.20 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

9.55 	 Mežs – Latvijas nākotne. 
Animācijas filma. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Iemāci sievai stūrēt!    

Krievijas realitātes šovs. 
12.15 	Tēta nedienas 4.    

Realitātes šovs. 
15.05 	Rokeris. ASV komēdija. 
17.10 	Džonijs Anglis.      

Lielbritānijas komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Asterikss un Obelikss:                

Dievu zeme.                                    
Francijas animācijas filma. 

21.15 	Nārnijas hronikas.                   
Princis Kaspiāns.                         
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

0.15 	 Bēdīgi slavenie mērgļi.          
ASV un Vācijas kara trilleris. 

3.20 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

3.45 	 Iespējams tikai Krievijā 2. 
4.20 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Universitāte 2. Krievijas seriāls. 
7.10 	 Universitāte 2. 
7.40 	 Universitāte 2. 
8.15 	 Universitāte 2. 
8.50 	 Universitāte 2. 
9.20 	 Universitāte 2. 
9.55 	 Gāzi grīdā! Spilgtākie mirkļi Lielbritānijā. 
11.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
12.10 	Pasaules spožākie talanti. TV šovs. 
12.40 	Pasaules spožākie talanti. TV šovs. 
13.10 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
14.10 	Kāsla metode 6. 
15.05 	Kāsla metode 6. 
16.05 	Kāsla metode 6. 
17.00 	Zvejas nacionālās īpatnības.                 

Krievijas komēdija. 
19.05 	Zebra. 
19.20 	Fizruks 2. Seriāls. 
19.55 	Fizruks 2. 
20.30 	Fizruks 2. 
21.00 	Motociklisti. 
21.30 	Autoziņas. 
22.05 	Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.00 	 Dublieris. Krievijas komēdija. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses                          

klubs.* 
7.30 	 Rampas                             

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi                          

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par                                   
Latvijas                        
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Kur tas suns                   

aprakts?* 
14.00 	Rīgas stila               

pavēlnieks 6.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Stipro skrējiens. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar                        

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Par ko balsot? 
22.00 	Tete-a-Tete ar                   

Rīgu. 
23.00 	Anekdošu šovs 3. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                          

klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2. Animācijas 

seriāls. 
9.00 	 Pukša dziedāšanas svētki. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskie dārzi.    

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.* Komponiste 

Lolita Ritmane. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Nacionālie dārgumi.                

Gunārs Priede. 
16.50 	Poldarks. ASV seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Vasara Lansarotē.                                     

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Karš un miers. Lielbritānijas 

daudzsēriju filma. 
23.10 	Būt latvietim. Īrija.* 
23.50 	Žirafe – augstu un personiski. 

Dokumentāla filma. 
0.50 	 Aklais randiņš. Lielbritānijas 

romantiska komēdija. 
2.30 	 Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu diskusija.* 
4.10 	 Festivāls Latvijas pērles. 

U.Marhileviča autorvakars. 
Instrumentālā mūzika.* 

5.00 	 Mana virtuālā sirds. 
Dokumentāla filma. 

5.10 	 Latvijas novadu cīņas.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                     

skola.* 
7.00 	 Kam pieder šī pasaule? 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Par puisi, kurš 

nezināja baiļu.                                 
Vācijas pasaku filma. 

12.10 	Brīnumskaistule.                 
Vācijas pasaku filma. 

13.15 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

15.00 	Latvia Open 2014.* 
	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
jauniešiem un 
pieaugušajiem 10 dejās. 

16.45 	Zvaigžņu skola.                       
ASV muzikāla komēdija. 

18.45 	Izgudrotāji.* 
19.15 	SOKO Štutgarte.                     

Seriāls. 
21.00 	Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

22.45 	Fortitūda. Lielbritānijas 
seriāls. 

23.40 	Ekstrēmā ekspedīcija: 
Dienvidpols.  
Dokumentāla filma. 

0.35 	 Eiropa koncertos. 
1.25 	 Sporta studija.* 
2.10 	 Latvijas futbolam –                   
	 100 gadu.                                    

Dokumentāla filma. 
3.00 	 Kam pieder šī pasaule? 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Boba burgeri 5. Animācijas ser. 
5.20 	 Čikāga liesmās 2. ASV seriāls. 
6.00 	 Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona.  
6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.15 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.20 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
8.55 	 Mežs – Latvijas nākotne. Animācijas filma. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Galileo 3. 
11.05 	Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas komēdija. 
15.25 	Tā bildināt nedrīkst. ASV ģimenes filma. 
17.15 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lielais Labestības dienas koncerts 2017. 
23.05 	Laime mīlestībā. Kanādas komēdija. 
0.50 	 NCIS: Losandželosa. Seriāls. 
2.10 	 Dora Helta. Bez mīlestības. Vācijas komēdija. 
3.40 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
4.10 	 LNT brokastis. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Ģēnijs                             
uzvalkā 2.                         
Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                     
Seriāls. 

6.35 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.00 	 Beibleidi 2.                       
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mans skapis –                           
mana vizītkarte.                        
Latvijas raidījums. 

8.55 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Precētie pret                  

brīvajiem 3.                    
Realitātes šovs. 

12.10 	Korelaina.                             
ASV animācijas filma. 

14.15 	Nārnijas hronikas. 
Princis Kaspiāns. 
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

17.15 	Asterikss un Obelikss: 
Dievu zeme.                     
Francijas animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Kurjers 3.                            

Francijas, ASV un 
Lielbritānijas spraiga 
sižeta filma. 

22.05 	Dūru cīņas.                          
ASV spraiga sižeta 
drāma. 

0.15 	 Korelaina.                                    
ASV animācijas filma. 

2.15 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

3.00 	 Iespējams tikai                 
Krievijā 2. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
7.45 	 Muļķību zinātne. 
9.10 	 Zebra. 
9.25 	 Motociklisti. 
10.00 	Autoziņas. 
10.35 	Gāzi grīdā! Ideālais brauciens 2.                 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
11.40 	Zvejas nacionālās īpatnības. Krievijas komēdija. 
13.40 	1000 veidu, kā nomirt. 
14.10 	1000 veidu, kā nomirt. 
14.40 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
16.40 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
17.20 	Pasaules spožākie talanti. TV šovs. 
17.50 	Pasaules spožākie talanti. 
18.20 	Gāzi grīdā! Spilgtākie mirkļi Lielbritānijā. 

Izklaidējošs raidījums. 
19.30 	Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Muļķību zinātne. 
20.30 	Muļķību zinātne. 
21.00 	F-1. Monako Grand Prix izcīņa. 
23.40 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
0.35 	 Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                        
novadi                      
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

7.30 	 Rampas     
ugunis.* 

8.30 	 Nedēļa                
novados. 

9.00 	 Vai nauda aug 
kokos?* 

9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Gatavo gudri!* 
10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

14.00 	La dolce vita ar 
Roberto.* 

15.00 	Nedēļa.                       
Post scriptum. 

16.00 	Stipro                            
skrējiens. 

19.00 	Par ko balsot? 
20.30 	Sporta 

#spilgtenis. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar                          

Streipu.                              
Nedēļas atskats.* 

23.00 	Nedēļa.                     
Post scriptum.* 

24.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Rampas       
ugunis.* 

3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                      

klubs.* 

8

Sieva: – Es tevi mīlu!
Vīrs: – Malace!
Sieva: – Bet tu?
Vīrs: – Es arī malacis!

Vienmēr esmu vēlējies 
iepazīt cilvēku, kurš pēc 
pateikta vārda nomierinies 
tik tiešām nomierinās.

– Vai ir kāda pārdabiska īpa-
šība, kuru jūs vēlētos sev?

– Jā, neēst pēc pulksten se-
šiem vakarā.



pirmdiena, 29. maijs

otrdiena, 30. maijs

TV programma

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.               

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vasara Lansarotē.                 

Vācijas romantiska 
drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Muks 2.                

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                 

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas 
priekšvēlēšanu 
aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                   
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais     

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Absolūtā redze. 

Vilhelms Purvītis.                                          
LTV dokumentāla 
filma. 

1.40 	 Sāras mūzika. 

6.03 	 1000 jūdzes                            
Gruzijā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 35. starptautiskais 

sporta deju festivāls                          
Baltic Grand Prix 2016.* 

8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Saistītās dzīves. 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	LBL 5. finālspēle.* 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.*Priekšvēlēšanu 

diskusija. Rīga. 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	LBL 6. finālspēle. 
21.40 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
22.15 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
24.00 	Midsomeras                

slepkavības 5. Seriāls. 
1.50 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Dienesta romāns. Mūsdienas. Komēdija. 
0.10 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.10 	 Dzīvīte. 
1.30 	 LNT ziņu Top 10. 
2.15 	 Attīstības kods 3. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs                                  
uzvalkā 2. Ser. 

5.40 	 Elementāri,                      
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 26.                       
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Kurjers 3.                              
Spraiga sižeta filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Māmiņu klubs. 
11.35 	Gatavo 3. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija. 

ASV seriāls. 
13.15 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.45 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči.                              

Latvijas realitātes šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2. 
Realitātes šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
22.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
0.05 	 Nekā personīga. 
1.05 	 Sveika, Rīga! 
1.35 	 Simpsoni 26.                 

Animācijas seriāls. 
2.30 	 Kobra 15. Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Interni. Krievijas seriāls. 
9.00 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.55 	 Fizruks 2. Seriāls. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.00 	Lielā sprādziena teorija 7. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls.  
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Automašīna nr. 19. Spraiga sižeta filma. 
23.40 	Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
0.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                            
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                       
aug kokos?* 

7.00 	 Rīgas duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nedēļa.                        

Post scriptum.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Par ko balsot? 

Rīga. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas                      

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                  

Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                  

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas 
seriāls. 

14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                        

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.     

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas 
priekšvēlēšanu aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. 

Arstarulsmirus. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.00 	Dārgā anoreksija. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Karš un miers. 

Lielbritānijas 
daudzsēriju filma. 

1.10 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                      
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                            
Gruzijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 XI Latvijas skolu jaunatnes 

dziesmu un deju svētki.* 
Tautas mūzikas koncerts                
Lai balstiņas tālu skan. 

9.30 	 Sāras mūzika. 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.  

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	LBL 6. finālspēle.* 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.     

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 2.                  
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Eksotiskie dārzi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Poldarks. ASV seriāls. 
23.00 	Izmeklētājs un jūra.                

Vācijas un Zviedrijas                 
seriāls. 

0.40 	 Fortitūda.                       
Lielbritānijas seriāls. 

1.35 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas sers. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Viens par daudz. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Sapņu ceļojums. Kanāda. Melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. ASV ser. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                              
uzvalkā 2. Ser. 

5.40 	 Lielā                                
sprādziena teorija. 
Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji. Raidījums 
bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26. Anim. ser. 
9.00 	 Pērtiķēna Eda 

piedzīvojumi.                          
ASV komēdija. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	APB: izsludināts 

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija. 

Seriāls. 
13.15 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.45 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči. Latvijas 

realitātes šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2. Šovs. 
16.20 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 Simpsoni 26.                  

Animācijas seriāls. 
2.25 	 Kobra 15. Seriāls. 
3.20 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.35 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.00 	Lielā sprādziena teorija 7. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ideālais brauciens 2. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Makgrūbers. ASV komēdija. 
23.50 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Rīgas duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Par ko balsot? 

Rīga. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                      

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                      

klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš

Viens kaimiņš nopircis šķirnes 
kuili, bet otram ir vairākas sivēnmātes. 
Abi sarunā, ka kuilis būtu vedams 
ciemos un, kā labi zināms, tas jādara 
tad, kad kuilim aste gredzenā. Nāka-
majā dienā skatās – jā! – kuilim aste 
gredzenā. Viņš to iesēdina motocikla 
blakusvāģī, uzliek galvā ķiveri un 
brauc. Tā arī nākamajā dienā un aiz-
nākamajā. Ceturtajā dienā saka:

– Siev, aizej paskaties, vai kuilim ir 
aste gredzenā vai nav?

Sieva pēc brīža atnāk:
– Nevarēšu pateikt, vai ir gredzenā 

vai nav, bet viņš ir uzvilcis ķiveri un 
jau sēž blaķenē!

Ieraugot orgānu cenas melnajā 
tirgū, es beidzot sapratu, cik 
vērtīga ir mana iekšējā pasaule.

Situ savas utis. (Tagad izlasi 
no otra gala!) 



5.00 	 Karamba!
5.20 	 Bernards 2. Anim. ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Sapņu ceļojums. Kanāda.
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.30 	Novembra cilvēks. Spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Dzīvīte. 
0.55 	 Košākai dzīvei 4. 
1.20 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 27. maijs

Ceturtdiena, 25. maijs

Svētdiena, 28. maijs

Pirmdiena, 29. maijs

Piektdiena, 26. maijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3.  jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu 
aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minū-
tēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Tagores luga Pasta nams. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu aģi-
tācija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Nacionālā teātra aktrisi I.Tiroli jubilejā! Jubilāres 
monoizrāde – V.Rasela luga Šērlija Velentaina. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts! Latviešu teātrim – 150! Latviešu teātra sākums. Turnhalle. 1868. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. P.Ēteris. Humoreskas no krājuma 
Brūtgāns krāsnī. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Bumbulītis Guļbuļzemē. A.Neibarta dzejas kompozīcija. 10.55 Mūzika. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 
13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 
15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts! Latviešu teātrim – 150! Ādolfs Alunāns. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.37 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu 
bezmaksas priekšvēlēšanu aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Lestenes baznīca – baroka 
pērles vēsture un šodiena. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 30. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu aģi-
tācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Belševicas dzimšanas dienā. Dzejas kompozīcija Zieda 
un cirvja strīdā. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 31. maijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 31. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Raķetēni 2.                       

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                                  

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
16.30 	Latvija man.                    

Dokumentāla filma. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Puika. Filmas arheoloģija. 

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu diskusija. 
Jūrmala. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Indijas vasaras. Seriāls. 
1.30 	 Dārgā anoreksija. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                        

Gruzijā. 
6.03 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kūku kari.* 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Bez aizvainojuma.* 
12.45 	Sāras mūzika. 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                       

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.12 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.16 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Bez aizvainojuma. 
20.05 	LBL 7. finālspēle. 
22.15 	Ar sapni mugursomā.* 
22.45 	Ekstrēmie kadri 2. 

Mežonīgo Rietumu spoki. 
Dokumentāls seriāls. 

23.15 	Ekstrēmie kadri 2. Saldā 
maģija. Dokumentāls 
seriāls. 

23.45 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

0.15 	 Personība.* 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Eiropa fokusā.

5.00	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.35 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija 7. 
20.00 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 13. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
21.30 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Šausmenīte 4. ASV šausmu komēdija. 
23.30 	Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
0.30 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.30 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                               
novadi                             
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                    
Top 5.* 

7.00 	 Rīgas duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 
19.00 	Par ko balsot? Rīga. 
20.30 	Projekts: Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

humoriņš

5.00 	 Ģēnijs uzvalkā 2.                
Seriāls. 

5.40 	 Lielā                             
sprādziena                    
teorija.                                 
Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                        
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26.               
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Labs puika!                            
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija. 

Seriāls. 
13.15 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.45 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči. Latvijas 

realitātes šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2.                   
ASV realitātes šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 4. 

Realitātes šovs. 
0.30 	 Ģēnijs uzvalkā 4.  

Seriāls. 
1.25 	 Simpsoni 26.                  

Animācijas seriāls. 
2.10 	 Kobra 15.                          

Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 25. maijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 26. maijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 30. maijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 31. maijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 31. maijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 1. jūnijā 2.30, 10.30.)

humoriņš

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 
9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 
Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 
15.06 Nauda laiku lokos. 15.37 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas 
priekšvēlēšanu aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Klīdzēja stāsts Eglānu viensēta. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

Ko dara datorists, kad pa-
mostas pēc smagas degustāci-
jas? Testē atmiņu.

Atnākot mājās, netaisiet 
gudru seju! Te jūs jau pazīst!

Sludinājumā: – Nesteidzie-
ties pierakstīt šo telefona nu-
muru! Tā ir cena!

Ar katru gadu sie-
vietei arvien grūtāk 
ir samierināties ar 
domu, ka viņai jau ir 
trīsdesmit.

Ķīmijas pamatlikums: karsta kolba 
izskatās tāpat kā auksta.

Patērētāju tiesības: klientam nav jāuz-
zina, ka viņš ir idiots, pat ja viņš tāds ir.
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Laura ir aizputniece un vēl 
aizvien dzīvo dzimtajā pil-
sētā. Kuldīgā ir viņas pirmā 

darbavieta. Pēc skolas ļoti gribēju-
si palikt Rīgā, tomēr ne mirkli ne-
nožēlojot, ka dzīve atvedusi tieši 
šurp.

„To, ka mana profesija būs sais-
tīta ar medicīnu, zināju kopš bēr-
nības. Tas tiešām ir aicinājums, lai 
gan ģimenē neviens ar šo jomu ne-
bija saistīts. Ilgi domāju, kādu no-
zari izvēlēties. Kaimiņos dzīvoja 
mammas labākā draudzene, kura 
Liepājas slimnīcā strādāja par 
vecmāti. Viņa ieteica šo profesiju: 
„Tev vienmēr būs darbs ar jaunām 
sievietēm un bērniņiem, nebūs jā-
saskaras ar veciem cilvēkiem un 
smagām slimībām.” 

Pēc vidusskolas devos uz Rīgas 
Stradiņa universitāti. Trijos gados 
ieguvu pirmā līmeņa augstāko iz-
glītību – to varēja izdarīt Liepājā, 
pēc tam gadu mācījos Rīgā, lai 
iegūtu pabeigto augstskolu. Tagad 
visus četrus gadus var mācīties 
Liepājā.” 

Šoks un saviļņojums
„Pēc vidusskolas cilvēks vēl 

pavisam zaļš. Jā, pirmās dzemdī-
bas Rīgas dzemdību namā bija kā 
šoks. Šķita: „Kur esmu nonāku-
si!” Tas bija 1. kursā. Bet to šoku 
atceros kā pozitīvu, jo tas bija 
saviļņojošs brīdis. Mēs, topošās 
vecmātes, apraudājāmies kopā ar 

ģimeni. Viss noritēja labi, bērniņš 
piedzima vesels. Kamēr strādāju, 
šis saviļņojums vairāk vai mazāk 
ir katrās dzemdībās. Mana piere-
dze gan vēl ir maza. 

Visus studiju gadus saglabājās 
pārliecība, ka esmu īstajā vietā. 
Mācīties gan bija grūti. Anatomi-
jas eksāmenu atceros kā lielākās 
šausmas – ar kursabiedrenēm mā-
cījāmies un sēdējām uz grīdas, lai 
neaizmigtu. Kad tas bija garām, 
kļuva vieglāk un interesantāk. Sā-
kās darbs ar slimībām, manipulā-
cijām. 

Teorija ir kas viens, praktisks 
darbs – pavisam kas cits. Vec-
mātes mācās ar mulāžām, un tad 

Prieks, ka bērniņš nācis pasaulē

šķiet, ka viss skaidrs. Kad nonāc 
reālā dzemdību zālē pie pacien-
tēm, teorija no prakses atšķiras 
kardināli. Katra sieviete ir atšķi-
rīga, process notiek citādi, katrai 
vajadzīga cita pieeja.” 

Lelles – dzemdētājas
„Pirmā prakse bija Rīgas dzem-

dību namā. Tur ir sešas zāles, kat-
rai vecmātei divas. Viena pie mo-
nitora kontrolē augļu sirdstoņus 
visās zālēs. Pēdējā kursā tur bija 
jānostrādā četrus mēnešus. Veicās 
labi – aicināja pastāvīgā darbā. No 

vecmātes, kas 
bija mana darb- 
a u d z i n ā t ā j a , 
visu iemācījos. 

Stradiņos ta-
gad sapirkti ļoti 
labi simulato-
ri – grūtnieces, 
kas raud, izdveš 
visādas skaņas, 
ar tām var imitēt 
dažādas situāci-
jas. Lelle ir da-
bīgā lielumā, un 

dzemdību simulācija notiek reālā 
laikā. Pasniedzējs, kurš to vēro, 
saka – tagad ir tāda un tāda situā-
cija. Kā rīkosies? Lai cik dabīga 
būtu lelle, pie simulatora ir laiks 
apdomāties, bet īstajā dzīvē laika 
nav. Minūšu jautājums – jāizlemj 
un jādara.” 

Atbildības nasta
„Grūtākais katrās dzemdībās ir 

stress. Atbildība ir ļoti liela, un 
gribas, lai viss noritētu labi. Vislie-
lākais gandarījums ir par bērniņu, 
kurš piedzimst vesels, un par vecā-
ku prieku un laimi. Tas sniedz labi 
padarīta darba izjūtu. 

Dzemdības ir dažādas: vienas var 

ilgt četras, citas – 12 stundas. Stress 
ir ļoti liels, un kā nu kura vecmāte 
ar to tiek galā. Dažām varbūt pa-
līdz ģimene, bet mēs par to neesam 
runājušas. Pati pēc darbdienas 
nevaru aizvērt durvis un par visu 
aizmirst. Esmu vecākā vecmāte. 
Mana atbildība ir dokumenti, dežū-
ras grafiks, medikamenti, arī visas 
pārbaudes, kas nāk. Mazliet žēl, ka 
esmu attālāk no reālās medicīnas, 
bet ir labi. Cenšos iet zālē, cik nu 
iespējams. Eju meitenēm palīgā 
dienā, kad ir vairāk dzemdību vai 
ķeizargrieziena operācija.” 

Vēl aizvien mācās
„Stradiņa universitātē mācos 

māszinības. Lai gan mēs, vecmā-
tes, esam ieguvušas medicīnisku 
izglītību, par māsām strādāt ne-
drīkstam – tas ir absurds! Mani 
ieskaitīja 3. kursā, jo viena augstā-
kā izglītība jau ir. Jāpiemācās daži 
priekšmeti. Gadu nomācījos, bet 
neko neesmu ieguvusi. Ar kursa-
biedrenēm spriedām, ka mūs gata-
vo nevis par praktizējošām, bet gan 
akadēmiskām māsām. Nemāca 
neko tādu, ar ko māsas ikdienā sa-
skaras: nemāca likt sistēmas, šķai-
dīt medikamentus. Patiešām vaja-
dzīgais jāiemācās pašām. Daudz 
mācāmies par aprūpi, un visu laiku 
ir viena vienīga pētniecība. Man 
jāpēta kaut kas par jauniešiem un 
kontracepciju… Acīmredzot mūs 
gatavo kā virsmāsas, kuras organi-
zē darbu, strādā ar dokumentiem, 
bet pašas ar pacientiem nesaska-
ras. Tā piedevām ir klātiene – uz 
Liepāju jābrauc diezgan bieži. 
Meitenes mani aizvieto, ar pasnie-
dzējiem cenšos sarunāt, ka darbus 
rakstu mājās un nav jāsēž lekcijās. 
Viņi ir diezgan atsaucīgi. 

Kolēģes dakteres smejas, ka man 

uzreiz vajadzēja mācīties par ārstu: 
ja saskaita gadus, kurus būšu veltī-
jusi mācībām, es jau būtu kļuvusi 
par ārsti. Tagad sešus gadus būšu 
mācījusies par vecmāti un māsu.”

Lai nopelnītu, jāstrādā 
papildus

„Piestrādāju ginekoloģijas noda-
ļā. Dzemdību nodaļā man ir dienas 
darbs, ginekoloģijā – nakts dežū-
ras. Abos darbos ir plusi un mīnusi. 
Ja strādā pa dienu, tad vakarā esmu 
mājās un izgulējusies. Ja ir dežūra, 
jāstrādā pa naktīm, toties vairāk 
brīvdienu – parasti trīs četras. Tad 
var kaut ko citu padarīt vai piestrā-
dāt papildus. Meitenes brīvdienās 
strādā vai nu zobārstu kabinetos, 
vai ģimenes ārstu praksēs. Man gi-
nekoloģijas nodaļā jābūt vienalga, 
vai esmu pēc dežūras vai ne. 

Bet medicīnā, ja gribu ko nopel-
nīt, nepietiek strādāt vienu slodzi. 
Vajag pusotru vai divas, lai algas 
lapiņā kaut kas būtu. Ja normāli 
maksātu par vienu slodzi, neviens 
taču nemeklētu vēl kādu darbu! 
Man tikko zvanīja no Liepājas, kur 
katastrofāli trūkst māsu. Ļoti trūkst 
arī ginekologu – ne tikai Kuldīgā, 
bet arī Liepājā, Ventspilī, Dobelē 
un citur. Bet jebkurš cilvēks skatās, 
kur ir labāks piedāvājums. Slimnī-
cas vadība cenšas jaunos speciālis-
tus pievilināt dažādos veidos.”

Sēž stūrī, skatās telefonā
„Vīrieši dzemdībās piedalās 

bieži, bet tas jāizlemj pārim. Ja 
sievietei tas palīdz, tad nodaļas 
personālam nav iebildumu. Ja viņš 
sievietei pamasē muguru vai pa-
līdz dušā, tas ir tikai pozitīvi. Bet ir 
tādi eksemplāri, kuri apsēžas stūrī-
tī un spaida telefona pogas.

Pāra attiecības daļēji jūtamas arī 

dzemdību zālē. Mēs redzam visu 
sabiedrības spektru – visu slā-
ņu sievietes. Bērni dzimst dažā-
dām mammām. Reizēm kāda pat 
dzemdībās jāpalaiž uzsmēķēt. Arī 
pēc tam tūlīt iet smēķēt, un neo-
natoloģe Ramona Irbe tad vien-
mēr uztraucas, ka mammas var 
apaukstēt krūtis, var samazināties 
piens, rasties temperatūra. Reizēm 
mums jāiejaucas, ja redzam, ka 
vajadzīga bāriņtiesas vai sociālā 
dienesta palīdzība. Bet ir arī ļoti 
atbildīgas un rūpīgas mammas. 

Sievietes attieksmi un sagata-
votību nosaka daudzi faktori: vai 
tās ir pirmās vai atkārtotās dzem-
dības, vai viņa ir ko lasījusi, vai 
apmeklējusi māmiņu skolu. 

Dažbrīd nevar saprast, no kā tas 
atkarīgs. Piemēram, dzemdēja 
16 gadus veca meitene, kura bija 
daudz sagatavotāka un rūpīgāka 
nekā daža laba divdesmitgadniece. 
Tas, iespējams, atkarīgs no cilvē-
ka: kādā ģimenē viņš audzis, ko 
pieredzējis. 

Pašai jāsaprot
„Domāju, vecmātei nāk par labu, 

ka viņa pati šo procesu ir piedzī-
vojusi un tās sajūtas var iedomā-
ties,” spriež Laura, kuras dēliņam 
Paulam augustā būs seši gadi. 
„Dzemdēju Liepājā pie vecmātes, 
kura man ieteica izvēlēties šo pro-
fesiju. Tajā brīdī šķita, ka nesapro-
tu, kas notiek, kaut gan biju mācī-
jusies un daudz zināju. No vienas 
puses – labi, no otras – slikti. Labi 
bija tas, ka nebija tik lielas bailes 
no dzemdībām un šoks par nezi-
nāmo, kas ar mani notiek.” 

 
„Man te tiešām patīk”

Kuldīgu kā pirmo darba vietu 
Laura izvēlējusies vairāku iemes-
lu dēļ: „Dēliņš man piedzima jau  
skolas laikā. Vīrs dabūja darbu 
Liepājā, vecāki mums Aizputē 
uzcēla māju, un Kuldīga bija tuvā-
kā vieta. Nodaļā drīz tika uzticēta 
vecākās vecmātes vieta, un par to 
esmu pateicīga. Sākumā daudz 
kas nebija skaidrs, bet kolēģes uz-
ņēma labi un palīdzēja iejusties. 
Pēc skolas kādu laiku brīvprātī-
gi pastrādāju Liepājas slimnīcas 
dzemdību nodaļā. To ar Kuldīgu 
nevar pat salīdzināt – lielā slim-
nīcā viss ir citādi, bet te gaisotne 
mājīgāka, kolektīvs mazāks, mī-
ļāks. Man te tiešām patīk. 

Aizputē mūsu ģimenei ir māja. 
Reizēm, braucot uz darbu, koope-
rējos ar draudzeni, reizēm pie stū-
res esmu pati vai braucu ar auto-
busu. Par pārcelšanos uz Kuldīgu 
esmu domājusi, jo tā būtu vienkār-
šāk, piemēram, bērnu pirms darba 
aizvest uz dārziņu, nebūtu jāskrien 
uz autobusu. Bet vīrs Liepājā strā-
dā Jūras spēkos. No rītiem doda-
mies katrs uz savu pusi, un satik-
šanās punkts ir Aizpute.”

Vaļaspriekiem Lauras dzīvē pa-
gaidām vietas nav – visu laiku 
aizņem darbs, mācības un ģimene. 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto 

Kuldīgas slimnīcas dzem-
dību nodaļas vecākā 
vecmāte Laura Skuja 

atzīst, ka viņas profesijā 
vislielākais ir gandarī-
jums par mazuli, kurš 

piedzimis vesels, un par 
vecāku prieku. 

”Mana 
pieredze vēl 
nav pārāk 
ilga. Atmiņā 
paliek tie 
gadījumi, 
kad stress 
lielāks.”

„1. kursā Rīgas dzemdību 
namā pirmās dzemdības 
atceros kā šoku. Šķita: „Kur 
esmu nonākusi!” Bet to 
šoku atceros kā pozitīvu, jo 
tas bija saviļņojošs brīdis.”

„Man ļoti patīk tas, ko daru, un 
esmu apmierināta gan ar vadības 
attieksmi, gan kolēģiem,” saka 
Kuldīgas slimnīcas dzemdību 
nodaļas vecākā vecmāte LAURA 
SKUJA. Te viņai rit trešais gads. 
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florbols

futbols

basketbolsšahs

2002.–2003. g. dzim. grupā Lī-
vai Vaivadei seši punkti no sep-
tiņiem un otrā vieta kopvērtēju-
mā, bet pirmā starp jaunietēm; 
Akselam Agrim Vēveram četri 
punkti (6. v.), Aleksim Šteinber-
gam – trīs (8. v.). 

2004.–2005. g. dzim. grupā 
Raivo Šteinbergam četri punkti 
(13.  v.), Rēzijai Kudorei  – trīs 
(17.  v. kopvērtējumā, 3. – jau-
nietēm). 

2006.–2007. g. dzim. grupā 
Elindai Kravinskai pieci punkti 
(5. v. kopvērtējumā, 1. v. jaunie-
tēm), bet Kristeram Feldmanim 
un Krišam Sproģim 4,5 punkti 
(7. un 8. v.), Markusam Leis-
manim, Vanesai Pļavarājai (3. v. 
jaunietēm) un Montai Uzarei – 
četri punkti. 

2008.–2010. g. dzim. grupā 
pieci punkti no septiņiem tika 
Miķelim Šteinbergam (5. v.) un 

Par trijnieku cīnās teju 130
Kuldīgas novada sporta skolas atklātajā čempionātā, kurā piedalījās 129 jaunie šahisti, 
četrās vecuma grupās labus rezultātus guvuši arī 32 audzēkņi, kurus trenē Gunārs 
Gertners un Viktors Šteinbergs.  

Nellijai Jēkabsonei (8. v. kopvēr-
tējumā, 1.  – jaunietēm), Elīzai 
Vītoliņai četri punkti (15. v. kop-
vērtējumā, 3. – jaunietēm). 

Bez mājiniekiem startēja spor-

tisti no Rīgas, Liepājas, Jēkab-
pils, Ventspils, Dundagas, Lim-
bažiem. 

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto

Kuldīgas novada sporta skolas šaha čempionātā panākumus guvušas arī 
mājinieces Elīza Vītoliņa, Elinda Kravinska, Līva Vaivade, Nellija Jēkabsone, 
Vanesa Pļavarāja.

Baltijas kausu nosargā
Baltijas minifutbola kausa izcīņā klubu komandām uzvarējis 

Kuldīgas Nikers.

Cīnās braši
Kurzemes jaunatnes čempionā-

tā un Kurzemes tūres sacensībās 
futbolā labas spēles aizvadījuši 
Kuldīgas novada sporta skolas 
U-11 un U-9 grupas audzēkņi. 

U-11 grupas zēni trīs spēlēs tika 
pie divām uzvarām un piedzīvoja 
vienu zaudējumu: Kuldīga – Bro-

cēni 3:0, Kuldīga – Saldus 8:0, 
Kuldīga – Nīca 1:7. 

U-9 grupā mūsējiem bija četras 
spēles: Ventspils 3 uzvarēta ar 6:2, 
Brocēni – ar 4:3, pret Liepāju  1 
nospēlēts neizšķirti 2:2, bet ko-
mandai Ventspils 1 zaudēts ar 2:3. 

Inta Jansone

Sestdien Kuldī-
gas nedzirdīgo 
biedrības rīko-
tajā basketbola 
turnīrā kauss 
tika apvienotajai 
Jelgavas un Tu-
kuma komandai.

Mājinieki izcī-
nīja 2. vietu (par 
labāko spēlētāju 
atzīts Armands 
Hildebrants), bet 
bronzas godalgas 
saņēma Liepājas 
basketbolisti. 

Kuldīgas biedrī-
bai vairākus gadus 
ciešāka draudzī-
ba izveidojusies 
ar jau minētajām 
pilsētām, vēl arī ar 
ventspilniekiem, 
kuri gan šoreiz 
nepiedalījās. Par 
tradīciju kļuvis 
rīkot sacensības 

Svētdien Latvijas pludmales volejbola čempionāta 
Ergo Open pirmajā posmā uzvarēja pasaules ranga lī-
deri Jānis Šmēdiņš un Aleksandrs Samoilovs. 

Pirmajā posmā spēlēja tikai vīriešu komandas, un astoņās 
grupās par iekļūšanu izslēgšanas spēlēs sacentās 24 pāri. 
Pusfinālā Jānis un Aleksandrs ar 2:0 apspēlēja Tomu Šmēdi-
ņu ar pārinieku Aleksandru Soloveju. Otrajā pusfinālā Mār-
tiņš Pļaviņš un Haralds Regža ar 2:0 pieveica Edgaru Toču 
un Rihardu Finsteru. Spēlē par bronzu E.Točs un R.Finsters 
ar 2:0 uzveica T.Šmēdiņu un A.Soloveju, kuriem turnīrā 
4. vieta. Cīņā par zeltu J.Šmēdiņš un A.Samoilovs 2:0 pār-
spēja M.Pļaviņu un H.Regžu. 

Pirmais posms notika Ventspilī, jaunajā pludmales volej-
bola stadionā. Pārējie būs Rīgā, Jūrmalā, Alūksnē, Saulkras-

Kuldīgas nova-
da sporta skolas 
U-13 grupas jaunie 
florbolisti Latvijas 
Bērnu un jauniešu 
čempionāta 2.  divī-
zijas turnīra finālā, 
ar rezultātu 5:4 pār-
spējot Rīgas Lauvas, 
izcīnīja 3. vietu. 

Sacenšas par ceļojošo kausu

basketbolā, pludmales volejbolā, telpu futbolā – katru gadu citā pil-
sētā, un šogad basketbola turnīru rīkoja kuldīdznieki. „Vēl nedēļu pēc 
Pilsētas svētkiem Polīšos divas dienas notiks tūrisma sacensības, un 
tur bez mājiniekiem ierodas arī viesi, piemēram, no Rīgas, Valmieras, 
Liepājas, bijuši pat no Japānas,” stāsta tulce Žanete Škapare.  

Inta Jansone, Roberta Prauliņa foto 

Kuldīgas basketbolisti sīvā 
cīņā ar Jelgavas un Tukuma 

apvienoto komandu. 

Sezonas atzīme – bronza 

Izšķirošos uzvaras vārtus iemeta 
Valters Rubenis. Šīs grupas zēni 
regulāro sezonu pabeidza 6. vie-
tā un iekļuva izslēgšanas spēlēs, 
¼ finālā pieveikta Babītes koman-
da, bet pusfinālā piedzīvots zaudē-
jums Aizkrauklei, un rezultātā cīņa 
par čempionāta bronzu. 

Apmierināts ar audzēkņu pa-
veikto ir treneris Ivo Solomahins: 

„Jāmin fakts, ka komandā tikai trīs 
puikām ir 13 gadu, pārējiem – 12, 
tas nozīmē, ka nākamgad viņi būs 
īstajā vecuma grupā. Vēl paldies 
par atbalstu palīgam Ingusam Gai-
lim, sporta skolai, vecākiem un, 
protams, līdzjutējiem.” 

Inta Jansone
Latvijas Florbola savienības 

arhīva foto 

Kuldīgas novada sporta 
skolas U-13 grupas 

florbolisti čempionātā 
izcīnīja 3. vietu. 

Bronzas medaļnieki: Markuss 
Indriksons, Oskars Daniels Lācis, 
Salvis Sīkmanis, Emīls Austers, 
Tomass Alksniņš, Ritvars Marskis, 
Rūdolfs Ļebeģevs, Artūrs 
Miķelsons, Gustavs Blūms, Dīvs 
Avdjukēvičs, Kārlis Krūmiņš, Emīls 
Felšaus, Valters Rubenis, Uvis 
Uldis Rozentāls, Reinis Ernsons, 
Kristers Cīrulis. 

minifutbols

Kuldīgas vienība Nikers Baltijas minifutbola kausa izcīņā klubu komandām 
kļuvusi par divkārtēju uzvarētāju.

pludmales volejbols

Latvijā sāk ar uzvaru 

Latvijas pludmales volejbola čempionātā – kul-
dīdznieks Jānis Šmēdiņš un rīdzinieks Aleksandrs 
Samoilovs. 

tos, bet čempionāta fināls no 4. līdz 6. augus-
tam – Jūrmalas pludmales centrā. 

Inta Jansone
Volejbola federācijas arhīva foto 

Startēja 12 komandas: sešas no Latvijas, četras no Lietuvas un divas 
no Igaunijas. Grupu turnīrā Nikers ar 5:1 pārspēja klubu Suoliukas, bet 
pēc tam ar 3:0 arī komandu Western Union, tā grupā izvirzoties līder-
pozīcijā un automātiski iekļūstot fināla četriniekā. Uz Baltijas labākās 
titulu pretendēja arī trīs Lietuvas komandas. Pusfinālā Nikers ar 4:2 
pieveica vienību OSS (pamatlaiks beidzās ar rezultātu 1:1). Zelta spēlē 
Nikers ar 2:0 apspēlēja komandu Eagle Team un ieguva kausu. Abus 
vārtus iesita kuldīdznieks Jānis Pastars. Uzslavas pelnījis arī jaunais 
vārtsargs Artūrs Cīrulis. „Viņš sevi turnīrā parādīja lieliski,” sacīja ko-
mandas vadītājs Zigmunds Dvarons. 

Inta Jansone, Nikera arhīva foto 



trešDIENa, 2017. gada 24. maijs

Velodiena vieno pedāļu minējus
27. maijā Kuldīgā – desmitā Velodiena.
Pilsētas estrādē būs velofestivāla jubilejas izstāde, rado-

šas darbnīcas, atrakcijas un konkursi. Piedaloties jebkurā 
dienas maršrutā, varēs laimēt kādu no diviem divriteņiem 
no galvenā atbalstītāja Veloatlaides.lv.

Programma
Pilsētas estrādē
9.00–10.00 reģistrācija, konkursi, 
vadīs Intars Rešetins.
10.00 Nila Īles perkusiju šovs.
10.30 ekstrēmā velosporta entuzias-
ti Green Trials.
10.45 atklāšana, parāde.
11.00 dienas brauciens.
11.00–16.00 animācijas studija, ret-
rovelo fotosalons, mākslas darbnīca, 
fotoizstāde, galda spēļu stūrītis, 
baskāju taka, piepūšamās atrakcijas.
12.00–16.00 spēka putra dienas 
brauciena dalībniekiem.
14.00 piektais Dip&dap čempionāts 
bērniem.

15.00 grupas Liedags koncerts.
15.30 dižbalvu izspēle, apbalvošana.

Pilsētas dārzā
21.30–22.30 reģistrācija nakts brau-
cienam, dienas brauciena videoat-
skats uz brīvdabas kino ekrāna.
22.30 nakts brauciens.
22.30–23.30 Kārļa Kazāka filma 
Velomūzika uz ekrāna, konkursi, pi-
kantā velozupa.
23.30 spožākā naktsbraucēja apbal-
vošana.
23.50 uguns šovs Metheorite.
24.00 jubilejas gada salūts un Dzelzs 
vilka koncerts.

Suitu Lebediks un svētki sklandrausim
Alsungas pils pagalmā 27. maijā visi aicināti uz suitu Lebediku 

un svētkiem sklandrausim.
10.30 	 riteņbraukšanas sacensības bērniem skolas stadionā.
11.00 	 sklandraušu svētku atklāšana, amatnieku un mājražotāju tirdziņš.
11.30–14.00 koncerts, piedalās vietējie un kolektīvi no Jūrkalnes, Jelgavas, 	
	 Pāvilostas. Raušu meistarklase, konkursi, sacensības, darbnīcas, 	
	 piepūšamās atrakcijas, kafija un kārumi pils tornī.
15.00 	 ģitārspēles skolotāja Ainara Macpana audzēkņu koncerts 
	 kultūras namā.
16.00 	 minifutbols un strītbols (abos trīs pret trīs) vidusskolas sporta 	
	 zālē. Pieteikties Mārim Biksem pa tālr. 27852817 (uzvarētājiem 	
	 brīvbiļetes uz balli).
18.00 	 ceļojums skaņu straumē pils tornī ar Natāliju Rutuli.
16.00–18.30 vidusskolā darbosies kafejnīca.
19.00 	 alsundznieku un ēdolnieku koncerts ar pārsteigumu Ziedulejā.
22.00 	 balle ar grupu Zemeņu iela, galdiņu rezervēt kultūras namā. 

14 NEPALAID GARĀM! 

pasākumi

kurzemē

tradīcijas

iespēja
Filmējies Dvēseļu putenī!

Interesenti var pieteikties filmas Dvēseļu putenis masu skatiem – gājienam Vecrīgā. 
Filmēts tiks 4. jūnijā 5.00 Rīgā, Kronvalda bulvārī. Izbraukšana no Turlavas naktī – 2.30 (transports pie-

stās arī pie veikala un Kuldīgā). Ierasties vienkāršā apģērbā un melnās kurpēs. Pieteikties pa tālr. 25474017 
vai Turlavas bibliotēkā. Transportu nodrošina pagasta pārvalde, būs arī bezmaksas ēdināšana. Kā ziņots, 
galveno lomu atveido turlavnieks Oto Brantevics.

Ventspilī
26.V piektdienas vakara pastaiga 
Iznāc vakara gaismā: 18.00–22.00 
piedzīvojumu medības bērniem 
Dzirnavu laukumā; 18.00–21.00 
putnubiedēkļu parāde Amatu mājā; 
18.00 animācijas f ilma bērniem 
Rok zva igzne ,  23 .0 0  la t v i e šu 
komēdija Svingeri kino Rio (Pils ielā 
28); Lielajā laukumā 19.00 Jāņa 
Lūsēna, Raimonda Ozola, Andra 
Ērgļa un Annijas Putniņas koncerts, 
20.00 improvizācijas šovs Spiediens, 

22.00 nakts burziņš ar Normundu 
Rutuli, grupu Dandy Deluxe un 
dīdžejiem.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 26.V 
17.00 gleznotājas Džemmas Skulmes 
izstādes Krāsas garša atklāšana.
28.V 18.00 grupas Sigma solista Jāņa 
Ozoliņa audiovizuāls klaviermūzikas 
koncerts – veltījums ASV komponista 
Filipa Glāsa 80. jubilejai.
Teātrī 27.V 18.00 pirmizrāde – liriska 

komēdija Platonovs un viņa sievietes 
pēc Antona Čehova lugas (rež. 
Dž.Dž.Džilindžers).

Saldū
Kalnsētas parka estrādē 27.V 18.00 
festivāls Saldus šlāgermaratons. 
Uzstāsies Ineta Rudzīte, Dainis 
Skutelis, Viktors Zemgals, Kaspars 
Markševics, Gunārs Meijers, grupas 
Galaktika, Apvedceļš, Klaidonis, 
Emburgas zēni, Tērvete, Lustīgais 
blumīzers, ansamblis Akords.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                           
3.VI tautas deju festivāls Latvju 
bērni danci veda: 10.00 pie Rimi, 
10.25 Pilsētas dārzā; 17.00 gājiens 
no Rātslaukuma līdz estrādei, kur 
18.00 lielkoncerts Dievzemītes rak-
stus pinu (ap 4000 dalībnieku). Dienā 
estrādē varēs aplūkot skolēnu māk-
slas darbus.
Kultūras centrā 27.V 20.00 Padures 
sporta deju hobijklases 10. jubileja. 
Uzstāsies pagasta dejotāji un viesi 
no Liepājas un Aizputes, pirmsskolas 
bērni no Kuldīgas. Pēc tam balle ar 
groziņiem. Vairāk pa tālr. 28887059.
Mākslas namā līdz 28.V Kuldīgas 
mākslas skolas 7. kursa noslēguma 
darbi. 25.V 18.00 Kuldīgas Mākslas 
skolas izlaidums.
25., 26.V simpozijs Māksla pārdot 
mākslu – lektoru Ilzes Žeivates, Vol-
demāra Dūduma, Raimonda Kalēja 
un Laura Gundara pieredze, kā dar-
boties mākslas tirgū.
Bibliotēkā līdz 1.VI Kuldīgas paletes 
dalībnieka Ata Rozentāla gleznas.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 28.V izstāde Hresto-
mānija jeb Katram savs (dažādi au-
tori un žanri).
Muzejā līdz 4.VI Andreja Ameļkoviča 
gleznu izstāde Atbalss.
Vecajā rātsnamā līdz 28.V TLMS 
Varavīksne izstāde Baltā.
Rumbiņā 27.V 13.00 Tukuma senio-
ru teātra izrāde Ak, skaistā jaunība!, 
14.00 balle. Līdzi ņemt groziņu, ir 
dalības maksa (tālr. 28335824).
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 24.V 
16.00, 18.00 animācijas filma Spārks: 
izplatījuma stāsts par pērtiķēnu un 
draugiem, kuri gatavi atgūt mājas un 
uzveikt iebrucējus (Kanāda, ASV, latv. 
val., stunda 20 min).
24.V 20.00 piedzīvojumu drāma Ka-
ralis Arturs. Leģenda par zobenu – 
vienkāršs puisis kļūst par karali 
(Lielbritānija, Austrālija, ASV, 12+, 
divas stundas septiņas min).
26.V 18.00, 28.V 19.00, 30.V 18.00, 
31.V 20.00 drāma Mātes vēlējumi – 
Keita, kurai ir neārstējams krūts vēzis, 
raksta piezīmes, lai palīdzētu vīram 

un bērniem samierināties ar zaudēju-
mu (Lielbritānija, 12+, stunda 41 min).
26.V 20.00, 28.V 17.00, 29.V 17.30, 
31.V 18.00 trilleris Sfēra par Meju, 
kuras dalība eksperimentā sāk ietek-
mēt draugu un tuvinieku dzīvi (ASV, 
12+, stunda 50 min).
28.V 14.30, 29.V 19.30, 30.V 20.00 
vēsturiska drāma Solījums (ASV, 
12+, divas stundas 12 min). Pirmais 
pasaules karš. Medicīnas studentu 
Mihaelu un korespondentu Krisu 
apbūrusi armēņu māksliniece Ane. 

Ēdolē                                                 
Kultūras namā 31.V 11.00 labāko 
skolēnu un viņu vecāku pieņemšana 
pie pārvaldes vadītājas.

Gudeniekos                                        
Basu skolā 27.V 16.00 salidojums, 
19.00 dejas. Ir dalības maksa.

Kurmālē                                            
10.VI ekskursija uz Mākslas un Dabas 
muzeju Rīgā, pieteikties līdz 31.V pa 
tālr. 29257707.
Priedaines bibliotēkā līdz 6.VI ies-
tāde slēgta. Iedzīvotāji aicināti līdz 
jūlijam atnest senāku laiku kolekcijas 
(markas, konfekšu papīrus, dzīvnieku 
foto, atmiņu vai dziesmu klades utt.).

Laidos                                                
Sermītes bibliotēkā Pļavmuižas 
mākslas studijas Otiņas izstāde Ser-
mīte, Valtaiķi pavasarī.

Padurē                                              
Bibliotēkā līdz jūlijam adītāju pulciņa 
pirmā izstāde.
Ķimales stadionā 27.V 10.00 pagasta 
uzņēmumu sporta diena, būs piepūša-
mās atrakcijas u.c. nodarbes bērniem.

Pelčos                                                  
Pils parkā 30.V 16.00 bukleta atvēr-
šanas svētki Atklāj Pelčus! un atva-
das no programmas Erasmus+ 
brīvprātīgajiem: gruzīnietes Elenes 
Kazievi un spāņa Ugo Basantes.
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznu iz-
stāde Skats no malas.

Rendā                                                    
28.V brauciens uz Nacionālā teātra 
izrādi Zvani žurkai 112. Vairāk pa tālr. 
26181470.

Rumbā                                                    
Ventas ciema Bukaišos 1.VI 13.00 
pikniks bērniem Čau, vasara.

Snēpelē                                               
Kultūras namā 26.V 19.00 amatier-
teātra izrāde Plīvurītis ar punktiņiem.

Turlavā                                            
Pie Ciemgaļu mežābeles 25.V 
12.00 trešais plenērs Ciemgaļu mež-
ābeles performance.
Dižgaiļu parka estrādē 26.V 18.00 
koncerts Iedejosim Vasarsvētkus. 
Piedalās pašdarbnieki un Jautrie 
zābaciņi no Kuldīgas.
Bibliotēkā 31.V 9.00 mācības vecā-
kiem Ceļvedis, audzinot pusaudzi.
Ķikuru bibliotēkā izstāde Zirgu 
sports Ķikuros 70., 80. gados kolho-
zā „Dzintars”: fotogrāfijas, diplomi, 
atmiņu stāsti.

Vārmē                                                           
Estrādē Liepu birzs 27.V 19.00 
amatierteātra pirmizrāde – E.Snie-
dze. Tie paši oši (ieeja bez maksas), 
22.00 zaļumballē spēlēs VIA Sienāži. 
Bibliotēkā līdz 12.VI rokdarbu un 
amatniecības izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                             
Kultūras namā 24.V 17.00 mūzikas 
skolas mācību gada noslēgums.
Pie kultūras nama 1.VI 14.00 bērnu 
svētki, 15.00 telpās apvienības Teāt-
ris un es muzikālā izrāde Burunduka 
TV šovs. Ieeja bez maksas.
Jaunatnes iniciatīvu centrā darb-
nīcas: 24.–26.V 14.00 mandalas, 
29.V–2.VI 14.00 pretstresa bumbi-
ņas. 31.V 10.00 Māmiņu skola.
Estrādē 26.V 14.00 bērnu deju 
svētki.

ALSUNGAS 
NOVADĀ
Stadionā 26.V 10.00 Kur-

zemes brigādes sacensības uguns-
dzēsības sportā. Edgara Špudes 
piemiņas kausa izcīņa, 4x100 m 
stafete, Latvijas jauniešu izlases 
pārbaudes sacensības.

Novadnieces 
pirmais krājums

Maija vidū Lauku Avīzes iz-
devniecība laidusi klajā bijušās 
rendenieces Gunitas Lagzdiņas 
stāstu krājumu Spēlītes.

Gunita dzimusi Saldū, bet uzau-
gusi un skolas gaitas aizvadījusi 
Rendā. Pēc pamatskolas mācīju-
sies Kuldīgas 3. vidusskolā, un 
tālāk ceļš aizvedis uz Liepāju, kur 
toreizējā Pedagoģijas akadēmijā 
apgūts latviešu valodas un lite-
ratūras skolotājas arods, bet pēc 
studijām viņa nonākusi reģionā-
lajā laikrakstā Kursas Laiks, kurā 
strādā vēl aizvien – jau 18. gadu. 

„Mans sirdsdarbs ir un paliek 
teksta slīpēšana – esmu korektore. 
Savukārt rakstīšana ir brīvā laika 
sirdslieta. Pirmie soļi jaunradē 
bija dzejoļi, kurus apzināti sāku 
pierakstīt 12 gadu vecumā. Jau to-
reiz paziņoju, ka kļūšu dzejniece. 
Vēlāk radošuma sapnis transfor-
mējās un es vēlējos kļūt par aktri-
si, taču mani biedēja atrašanās uz 
skatuves aci pret aci ar skatītāju. 
Pēc Zentas Ērgles triloģijas Starp 
mums, meitenēm, runājot kārtējās 
pārlasīšanas dzima ideja kļūt par 
rakstnieci. Atceros, ka toreiz am-
biciozi jokoju: reiz par mani mācīs 
literatūras stundās. Tā viss sākās,” 
atceras Gunita.

grāmatu jaunumi

Pirmās stāstu kritiķes bijušas 
draudzenes, vēlāk lasītāju loks pa-
plašinājies, līdz 2002. gadā kāds 
darbs publicēts Kursas Laika lite-
rārajā lappusē. Tā pa šiem gadiem 
avīzes lasītāji iepazinuši jau vai-
rāk nekā 20 publikācijas turpinā-
jumos. Nu septiņi stāsti apkopoti 
krājumā Spēlītes.

„Kāpēc Spēlītes? Jo es vēl aiz-
vien jūtos kā bērns. Man patīk 
spēlēties un spēlēt. Papīrs ir mani 
skatuves dēļi, uz kuriem notiek 
brīnumu lietas. Tieši par brīnumu 
man gribas saukt to, kā no mistis-
kas vēlmes un vajadzības rakstīt 
rodas varoņi, sižeti un beigu bei-
gās stāsts, kas līdzpārdzīvojumā 
aizrauj arī citus,” saka Gunita.

Jana Sūruma
Gunitas Lagzdiņas arhīva foto

No Rendas nākusī liepājniece Gunita 
Lagzdiņa ar savu pirmo stāstu 
grāmatu Spēlītes.
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pārdod

līdzjūtības

15sludinājumi. reklāma

Viss par reklāmu Kurzemniekā! Tālrunis 63324881.

pieminot

dažādi

vēlas īrēt

vajadzīgi

izīrē

Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS 
un CŪKAS. Piemaksa par 
nodoto lopu daudzumu un 

BIO lopiem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@
inbox.lv.  

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Atlaide 20%. Tālr. 29210837.

SALDUS AUTOSKOLA rīko ĀTROS A, 
B, BE, C, CE un 95. KODA kursus (pasnie-
dzējs Ēriks Griģis). Tālr. 29194359.

AUTO AC apkope un remonts, juraauto.lv, 
tālr. 29242556.

FRIZIERE LIENE atsāk darbu Kul-
dīgā, Liepājas ielā 44, salonā Lilium. 
Tālr. 29123598.

26. maijā Kuldīgā, veikalā Rimi (Sūru ielā 2), 
10.00–18.00 OPTISKO BRIĻĻU IZPĀR-
DOŠANA (gatavās brilles, izgatavotas 
laboratorijā, garantija – 2 gadi, 15,00–45,00 
EUR), polarizēto saulesbriļļu izpārdoša-
na. Iespēja pasūtīt brilles pēc receptēm. 
Tālr. 29576954. 

Pārdod ZEMI ar mežu 9,98 ha Pampāļu 
pagastā pie Skrundas robežas, cena 
10 000 EUR. Tālr. 29682802. 

Trīsistabu DZĪVOKLI Kuldīgā, platība 
67 m2. Tālr. 29943113.

Tikko no Vācijas – FIAT, 1,9, dīzelis, 4 durvis, 
2003, cena 2200 eiro. Tālr. 28728202.

CITROEN XSARA PICASSO, 2001, 1,8, 
benzīns, cena 1500 eiro. Tālr. 29612059.

Jaunas un lietotas RIEPAS, sākot no 7 eiro; 
arī traktoriem un lauksaimniecības tehnikai. 
Piedāvājam riepu montāžu, balansēšanu un 
remontu. Tālr. 24933391.

Veikalā Dagus, Liepājas ielā 51, DARBA 
APĢĒRBI, apavi, APJOMĪGI vīru krekli, 
bikses, veļa un sieviešu kleitas, bikses, 
apavi. 

LCD TELEVIZORUS Philips 32’/80 cm, 
Sony 26’/66 cm – 75 eiro, monitorus, Sony 
Divx atskaņotājus – 10 eiro, Electrolux ledus-
skapjus, veļas mašīnas, elektriskās plītis, au-
dio aparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

LOGI par izdevīgu cenu, www.letipvclogi.lv, 
tālr. 22113283.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES par 
izdevīgām cenām. Tālr. 26008005.

Lopbarības KVIEŠUS. Tālr. 29458514.

GRAUDUS, grābekli. Tālr. 26119212.

B I Š U  M Ā J I Ņ A S ,  6 0  e i r o / g a b . 
Tālr. 26082906.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

Piena TEĻUS no 2 nedēļām. Tālr. 29698483.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10 000 EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

CIRSMAS; godīgi veicam – jūsu kontro-
lē – mežizstrādi, izvešanu, transportēšanu, 
www.proto.lv , tālr. 26125312.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

Iepērkam MALKU (3 m), PAPĪRMALKU. 
Tālr. 26125312.

Alkšņa CIRSMAS, APAUGUMU . 
Tālr. 24957247.

RAGUS. Tālr. 22048516. 

VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 27588269.

Nomā vai pērk lauksaimniecībā izmantojamu 
ZEMI, kas var būt nekopta. Iespējams veikt 
avansa maksājumu par vairākiem gadiem uz 
priekšu. Tālr. 28020028.

Ak, ja varētu nomest no pleciem
gadus kā mēteli,
pieglausties atkal mātes plecam
un pateikt, kas palika nesacīts...

/S.Sīle./
Izsakām līdzjūtību Ievai Benefeldei, 
mammīti smiltainē pavadot. 

Skrundas novada pašvaldība

Mūsu visdziļākā līdzjūtība Edītei, pavadot 
mammu mūžībā. 

Atbalsta grupa Kopā būt

Pa mirdzošu staru
Sargeņģelis balto garu –
Dvēseli aiznesa debesu kalnā.

/M.Čaklais./
Izsakām līdzjūtību IVETAS tuviniekiem. 

Kolektīvs Kafija

Ne rokas aptvert var, ne sirds,
Ne prāts.

 /Ā.Elksne./
L īdz jū t ība IVETAS MUCENIECES 
tuviniekiem. 

Nūjotājas Laidos un Kuldīgā 

Skumju brīdī esam kopā ar Simanoviču 
ģimeni, Ausmas māsu izvadot pa mūžības 
taku. 

Amatnieku ielas 2. mājas kaimiņi 

Pārdod TELES. Tālr. 28930401.

Pienīgu, sarkanraibo GOVI. Tālr. 26737100.

Gaļas krustojuma TELI. Tālr. 26431264.

Piektdien, 26. maijā, tirgos 4 mēnešus vecus 
JAUNPUTNUS, mazos CĀĻUS. Vārmē 
8.30, Kabilē 8.50, Rendā 9.20, Mežvaldē 
9.50, Kuldīgā 10.00, Padurē 10.30, Īvandē 
10.50, Ēdolē 11.00, Alsungā 11.20, Gude-
niekos 11.40, Basos 11.50, Vilgālē 12.10, 
Snēpelē 12.30, Turlavā 13.00, Sermītē 
13.20, Skrundā 13.30. Tālr. 25508665.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Pārdod nomaļu un apaļkoku MALKU. 
Tālr. 28020028.

Nomaļu MALKU. Tālr. 29883311.

Skaldītu vai klučos sazāģētu MALKU 
ar piegādi jums vēlamajā vietā, lapkoks 
25 EUR/m3. Tālr. 24957247.

Skaldītu lapkoku MALKU. Tālr. 29974786.

Skaldī tu  bērza un ozola MALKU . 
Tālr. 25120428.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Z I R G A  M Ē S L U S  a r  p i e g ā d i . 
Tālr. 29974786.

Galā ir maiņa, galā ir darbi…
Noslēdzas gadi, skaisti un skarbi. 
		  /J.Silazars./

RIHARDS DABIŅŠ
(19.10.1929.–19.05.2017.)
Noslēdzies Riharda Dabiņa bagātais mūžs. Dzimis skrunde-
nieks, pedagoga pirmās prasmes apguvis Vārmē, ilggadējs 
direktors Kabiles vidusskolā (1961.–1999.). Fiziku un matemātiku studējis Daugavpils 
Pedagoģiskajā institūtā. 
Kolēģi un skolēni Kabiles vidusskolā R.Dabiņu atceras kā stingru un prasīgu direktoru, 
taču ar labu humora izjūtu, darbīgu. R.Dabiņa laikā skolas ēkai uzcelta plaša piebūve, 
izveidota klašu kabinetu sistēma. 
Nu Rihards atkal satiksies ar savu dzīvesbiedri Mirdzu Dabiņu, 2015. gadā izvadīto 
Kabiles kapos. Mūžīga piemiņa. Izsakām līdzjūtību visiem tuviniekiem. Pēdējā atvadī-
šanās 24. maijā 14.00 Kabiles kapos. 

Z.A.Meierovica Kabiles pamatskolas kolektīvs

Paliks tavs darbīgais gājums – 
Tik auglīgu mūžu neizdzēš riets.
Caur kokiem un bērniem būs turpinājums
Tai saulainai gaitai, ko beidzi tu iet.

/M.Bendrupe./
Izsakām dziļu līdzjūtību RIHARDA DABIŅA 
tuviniekiem.

Bijušie Kuldīgas rajona skolu direktori

Tajās lapās, 
Ko mūžības vēji nu šķirsta, 
Paliek cilvēka mūžs.

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību bijušā, ilgga-
dējā Kabiles skolas direktora RIHARDA 
DABIŅA tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Dziļās sērās paziņoju, 
ka mirusi 

BIRUTA VĀCIETE 
(25.10.1940. – 19.05.2017.). 

Izvadīšana ceturtdien, 25. maijā, 
12.00 Jaunajos kapos 

Turlavas pagastā. 
Sērojošā meita

Brigāde remontē un maina JUMTUS. 
Fasādes u.c. darbi. Pieved materiālus. 
Tālr. 26269909.

Visu veidu JUMTU, celtniecības, ēku silti-
nāšanas darbi. Tālr. 26844885.

Veic visu veidu CELTNIECĪBAS DAR-
BUS. Tālr. 25889655.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMONTU. 
Tālr. 26331797.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

Veicam BRUĢĒŠANAS, FRONTĀLĀ 
iekrāvēja pakalpojumus. Tālr. 29767470.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380, 26458900.

Bez maksas notīra KRŪMU APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem; pērk cirsmas. 
Tālr. 28863218.

TRIMERĒ zāli. Tālr. 29604748.

PĻAUJ zāli ar trimeri. Tālr. 22024435.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

SIA BB būve (43603026882) meklē BE-
TONĒTĀJUS darbam Talsu novadā. 
Tālr. 29111437. 

Kokapstrādes uzņēmums SIA Vēvers 
(41203017104) piedāvā darbu STRĀDNIE-
KIEM kokapstrādē. Tālr. 28635733.

SIA Laimdotas (46101007670) – PA-
LĪGSTRĀDNIEKS kokapstrādes cehā. 
Tālr. 29275977.

Z/s Indrāni (41201013095) – TRAKTO-
RISTS Ēdolē. Tālr. 29212519.

Iznomā mehānisko ANGĀRU , biroja 
TELPAS, ar asfaltētu teritoriju Kuldīgā. 
Tālr. 28020028.

Skrundas mūzikas skola 
uzņem audzēkņus:

• klavieru,
• vijoles,
• akordeona,
• ģitāras,
• pūšaminstrumentu,
• sagatavošanas klasē. 

Uzņemšanas eksāmens 
29. un 30. maijā 18.00–19.00. 

Tālr. 63331354.
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šodien, 24. maijā rīt, 25. maijā
Dienas garums – 17 st. 2 min.
Saule lec 4.50, riet 21.52.

Naktī	 +6°...+11° Naktī	 +6°...+14°

Dienā	 +13°...+16° Dienā	 +11°...+17°

Dienas garums – 17 st. 6 min.
Saule lec 4.48, riet 21.54.

2-3 m/s 2-3 m/s

3-5 m/s2-4 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. sports. reklāma16

recepte

interesanti

orientēšanās sports

�

�

� �

joki

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................155 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................125 EUR/t
Skārds .....................................................................116 EUR/t
Čuguns ....................................................................155 EUR/t
Varš ......................................................................4050 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1070 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................880 EUR/t
Akumulatori ............................................................720 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

maija erudīts

Lasi www.kurzemnieks.lv.

Vairāki darbi vienlaikus nav ieteicami
Kā liecina jauns pētījums, izpildot dažādus uzdevumus vienlaikus, 

samazinās kvalitāte, jo tiek traucēta konkrēta smadzeņu darbība. Zi-
nātnieki skenēja pētījuma dalībnieku smadzenes, kamēr viņu uzde-
vums bija skatīties īsus (6,5 minūšu) fragmentus no filmām Zvaigžņu 
kari, Indiana Džonss un Džeims Bonds. Tad filmas tika sadalītas vēl 
mazākos fragmentos – no katras 50 sekundes – un sakārtotas dažādā 
secībā, līdz dalībnieki no katras filmas 6,5 minūtes noskatījās atkār-
toti. Skenēšana liecina, ka uztvertā informācija labāk apstrādāta tad, 
kad filma skatīta garākā fragmentā. Pētījuma līdzautors Īro Jēskelei-
nens no Helsinku Universitātes norāda, ka vairāki darbi vienlaikus 
var ietekmēt spēju koncentrēties, un tas rada stresu, kas savukārt ap-
grūtina domāšanu un atmiņu. 

Šodien – visā pasaulē
Seriāla Taciņas 8.  kārta šo-

dien, 24. maijā, Skrundas Mu-
čukalnā notiek Pasaules orien-
tēšanās dienā. 

24 stundās visā pasaulē tiek 
rīkoti orientēšanās pasākumi  – 
vienalga, vai tas būtu mežā, 
pilsētā, telpās, pat mājas pagal-
mā. Tiek mēģināts pārspēt pa-

gājušā gada 11. maija rekordu, 
kad 81  valstī un citā teritorijā 
2013  vietās orientēšanās dis-
tancē devās 252 927 dalībnieki, 
no kuriem 60 – Kuldīgas pusē, 
Mežvaldē. Šogad ceram uz 
kuplāku dalībnieku skaitu.

Starptautiskās Orientēšanās fe-
derācijas mērķis, rīkojot tādu pa-

sākumu, ir vairot šī sporta veida 
popularitāti jauniešu vidū, veici-
nāt aktivitāti gan skolās, gan klu-
bos, iesaistīt arvien jaunas valstis.

Taciņu 9. kārta notiks 31. maijā 
Krauļu priedēs.

Janeta Turka

darbam SIA “ MAIJA APTIEKA” 
(Reģ.Nr.48503023033)

Alsungas aptiekā, Skolas ielā 7, Alsungā

Prasības: atbilstoša izglītība

Savu CV sūtiet uz e-pasta adresi: 
maijaaptieka@inbox.lv

Tālrunis 29363153 (Aiga Zariņa)

Piedāvā darbu
farmaceitam vai

farmaceita asistentam

Vasaras puķu, ziemciešu 
un rožu stādi. 

Īpaša cena vasaras puķēm 
iekaramajos podos. 

Ventspils iela 107, Kuldīga, 
darbdienās 9.00–18.00, 
sestdienās 9.00–13.00.
Tālr. 25647711. 

Politiskās partijas 
Gods kalpot mūsu 

Latvijai 
Kuldīgas nodaļas 
deputātu kandidāti 

aicina vēlētājus uz tikšanos:
• ceturtdien, 25. maijā, 18.00 
  Mežvaldē, Riežupes ielā 1 
  (Rumbas pagasta pārvaldē),
• piektdien, 26. maijā, 18.00 
  Kuldīgas Mākslas namā 
  (1905. gada ielā 6, 3. stāvā).

Reklāmu apmaksā politiskā 
partija Gods kalpot mūsu Latvijai

Demarkācijas līnija, ko 18. gs. beigās tagadējā ASV teritorijā iezīmēja starp 
vergturu un brīvajiem štatiem.  

Atbildes līdz 25. maija 12.00 atsūtīt: Maija konkursiņam, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.
Atbilde: amerikāņu rakstnieks, kura ievērojamākie darbi Trusi, bēdz (1960), Truša atgriešanās (1971), Trusis bagāts (1981) un Trusis 
atpūtā (1990) veido sēriju, ir Džons Apdaiks.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ritma Jerušēvica, Indra Ābelīte.

Otrajā posmā teju divi tūkstoši
Kuldīgas novada sporta sko-

las audzēkņi labus panākumus 
un pieredzi guvuši SEB kalnu 
divriteņu maratona 16.  sezo-
nas otrajā posmā Siguldā. 

Četrās distancēs devās 1950 da-
lībnieku ne tikai no Latvijas, bet 
arī Igaunijas, Lietuvas, Krievijas, 
Baltkrievijas. 60,8 km distancē 
uzvarēja Eiropas čempions, Rie-
tumu bankas – Rīgas sportists 
Pēters Prūss, bet dāmām šajā 
klasē pirmā bija Lāsma Ozola 
(ASK Patria). Spraigas bija arī 
sacensības 41 km distancē. Te 
vīriem uzvarēja pērnā gada čem-
pions Gints Jakovels (KS sporta 
klubs), sievietēm pirmā – Līna 
Svarinska (Belo Cycling Pro-
ject). Aktīvās atpūtas piekritēji 
distancē Mammadaba startēja 
veselības braucienā, atsevišķs 
maršruts bija arī bērniem. 

Labs sniegums izdevās Kuldī-
gas novada sporta skolas audzēk-
ņiem. Juniori un jaunieši startēja 
tautas grupā Viršu-A distancē, 
un Arvis Rendors bija ceturtais, 
Arno Ķikurs – 12., bet jaunieši 
Anrijs Rancāns, Jānis Šēlis un 
Oskars Dankbārs ierindojās at-
tiecīgi 9., 12. un 13. vietā. Zēni 
brauca distancē Mammadaba: 
Gustam Lapiņam 12., Ritvaram 
Šalmem – 16., Jānim Priedoli-
ņam – 20. vieta (Gusts un Jānis 
startēja kopā ar divus gadus ve-
cākiem braucējiem, bet Ritvaram 
šīs bija pirmās tāda mēroga sa-
censības). 

Plašāk par rezultātiem mājasla-
pā: www.velo.lv. 

Dienu pirms šīm sacensībām 
mūsu jaunie sportisti kopā ar 
citiem spēcīgākiem Latvijas un 
Lietuvas riteņbraucējiem pie-

dalījās Ķekavas velobraucie-
nā. Sporta distancē junioriem 
4. vietā A.Rendors, 9. – Kristaps 
Pelčers. Jaunieši un zēni star-
tēja tautas distancē. Jauniešiem 
4. – A.Rancāns, 7. – Artūrs Rau-
dis, 9. – Toms Riekstiņš, 11.  – 
O.Dankbārs. Zēniem uz goda 
pjedestāla trešā pakāpiena kāpa 
Kaspars Ilsjāns. 

Jau šo ceturtdien, 25. maijā, nā-
kamais starts Garkalnē, Cerību 
kausa kārtējā posmā, šoreiz sa-
censības pāru braucienos. 

Inta Jansone

Sāc izplatīt par sevi tikai labas baumas! Avotu 
drīz aizmirsīs, bet jēga paliks.

•••••
Ja bez brīvdienām strādā septiņas dienas pēc 

kārtas, tad pirmdienas vairs neizskatās tik slik-
tas. Dzīve gan.

 •••••
Nolēmu sākt skriet no rītiem. Taču izrādās, ka 

rudenī ir pārāk dubļains, ziemā pārāk auksts, 
pavasarī ir pārāk mitrs, bet vasarā ir pārāk 
karsts.

riteņbraukšana

SEB MTB maratona 
kalendārs: 18. jūnijs Smiltene, 
2. jūlijs Kuldīga, 30. jūlijs 
Madona, 13. augusts Talsi, 
17. septembris Ikšķile, 
7. oktobris Mārupe.

Rabarberu un biezpiena sacepums /4 porcijām/

Vajadzēs: 500 g rabarberu, 80–100 g cukura, 4 ēd.k. sarkana ievārījuma, 3 olas, 150 g biezpiena, 100 g skābā krējuma, ½ citrona 
sulas, 2 ēd.k. kartupeļu cietes.
Kā pagatavot: nomizotus un gabaliņos sagrieztus rabarberus sajauc ar ievārījumu un 2 ēd.k. cukura, liek lielā ietaukotā veidnē vai 
sadala četrās mazās porciju veidnītēs. Olu dzeltenumus saputo ar 3 ēd.k. cukura, iemaisa saberztu biezpienu, krējumu, citrona sulu 
un cieti. Saputo olu baltumus un iemaisa biezpienā. Masu liek pāri rabarberiem. Cepeškrāsnī 180 grādos cep 30 minūtes. Pasniedzot 
grezno ar zemenēm vai citām ogām.


